## МИНИСТЕРСТВО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

краевое государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Лесозаводский индустриальный колледж»

РЕКОМЕНДОВАНА ПЦК профессионального цикла КГА ПОУ «ЛИК» Протокол заседания № 9 от «26» мая 2025 г.



#### ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

# Уровень профессионального образования

Среднее профессиональное образование

## Образовательная программа

подготовки специалистов среднего звена

#### Специальность

43.02.17 Технологии индустрии красоты

#### Квалификации выпускника

Специалист индустрии красоты

# Нормативный срок освоения программы

на базе среднего общего образования – 1 года 10 месяцев на базе основного общего образования – 2 года 10 месяцев

# Форма обучения

очная, заочная

Основная профессиональная образовательная программа по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденным приказом Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 26 августа 2022 г. № 775 (далее – ФГОС, ФГОС СПО).

Организация разработчик: КГА ПОУ «Лесозаводский индустриальный колледж»

Согласовано с организацией-работодателем:

Директор парикмахерской Плюс

О.А. Юрганова

2025 r.

# Содержание

Раздел 1. Общие положения	4
1.1. Назначение образовательной программы	4
1.2. Нормативные документы	4
1.3. Перечень сокращений	5
Раздел 2. Основные характеристики образовательной программы	6
Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника	8
3.2. Профессиональные стандарты	8
3.3. Осваиваемые виды деятельности	9
Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы	11
4.1. Общие компетенции	11
4.2. Профессиональные компетенции	14
4.3. Матрица компетенций выпускника	36
Раздел 5. Структура и содержание образовательной программы	50
5.1. Учебный план	50
5.2. Календарный учебный график	53
5.3. Рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей	54
5.4. Рабочая программа воститания и примерный календарный план воститател работы	
5.5. Практическая подготовка	92
5.6. Государственная итоговая аттестация	101
Раздел 6. Условия реализации образовательной программы	110
6.1. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовател программы	
6.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий	
6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы	122
6.4. Примерные расчеты финансового обеспечения реализации образовательной программы	122

#### Раздел 1. Общие положения

### 1.1. Назначение образовательной программы

Настоящая основная профессиональная образовательная программа (далее – ОПОП) по специальности разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденным приказом Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 26 августа 2022 г. № 775 (далее – ФГОС, ФГОС СПО).

ОПОП разработана с учетом отраслевого подхода, предусматривающего механизмы трансформации до основной профессиональной образовательной программы, с учетом запросов конкретных работодателей.

ОПОП определяет рекомендованный объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, планируемые результаты освоения образовательной программы, примерные условия реализации образовательной программы.

ОПОП разработана для реализации образовательной программы на базе среднего общего образования. Основная профессиональная образовательная программа (далее – образовательная программа), реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований соответствующих федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего и среднего профессионального образования и положений федеральной основной общеобразовательной программы среднего общего образования, а также с учетом получаемой специальности среднего профессионального образования.

### 1.2. Нормативные документы

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

Порядок разработки основных образовательных программ среднего профессионального образования, проведения их экспертизы и ведения реестра основных образовательных программ среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 08.04.2021 № 153);

Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты (Министерства просвещения Российской Федерации от 26 августа 2022 г. № 775);

Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 24.08.2022 № 762);

Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования (Приказ Минпросвещения России от 08.11.2021 № 800);

Положение о практической подготовке обучающихся (Приказ Минобрнауки России № 885, Минпросвещения России № 390 от 05.08.2020);

Перечень профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение (Приказ Минпросвещения России от 14.07.2023 № 534);

Перечень профессий среднего профессионального образования, реализация образовательных программ по которым не допускается с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий (приказ Министерства Просвещения Российской Федерации от 13 декабря 2023 г. № 932);

Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации от 05.08.2020 № 882/391

«Об организации и осуществлении образовательной деятельности при сетевой форме реализации образовательных программ»;

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 декабря 2014 г.№1080н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению визажных услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 22 декабря 2014 г.№1069н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению бытовых косметических услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г.№1126н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению маникюрных и педикюрных услуг».

Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 25 декабря 2014 г.№1134н «Об утверждении профессионального стандарта «Специалист по предоставлению парикмахерских услуг».

#### 1.3. Перечень сокращений

ВЧ – вариативная часть образовательной программы;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

ДЭ – демонстрационный экзамен;

МДК – междисциплинарный курс;

ОК – общие компетенции;

ОП – общепрофессиональный цикл;

ОТФ – обобщенная трудовая функция;

ОЧ – обязательная часть образовательной программы;

ПА – промежуточная аттестация;

ПК – профессиональные компетенции;

ПМ – профессиональный модуль;

ПМн – профессиональный модуль по направленности;

ОПОП – основная профессиональная образовательная программа;

П – профессиональный цикл;

ПП- производственная практика;

ПС – профессиональный стандарт;

СГ – социально-гуманитарный цикл;

ТС – технические средства;

ТФ – трудовая функция;

УМК – учебно-методический комплект;

 $У\Pi$  – учебная практика;

ФГОС СПО – федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования.

Раздел 2. Основные характеристики образовательной программы

Параметр		Данные	
Отрасли, для которых разработана	Искусство и креативная	индустрия	
образовательная программа	Туризм и сфера услуг		
Профессиональные стандарты,		едоставлению визажных услуг	
соответствующих профессиональной	(Приказ Министерства труда и социальной защиты		
деятельности выпускников	Российской Федерации от 22.12.2014 № 1080н)		
		едоставлению маникюрных и	
		каз Министерства труда и	
	социальной защиты Росс   1126н)	сийской Федерации от 25.12.2014 №	
	1	едоставлению парикмахерских услуг	
		пруда и социальной защиты	
	Российской Федерации о		
Отраслевые профессиональные стандарты,	Искусство и креативная	Туризм и сфера услуг	
соответствующие профессиональной	индустрия	- y <b>F -</b> - <b>-</b> - <b>-</b> - <b>-</b> - <b>-</b>	
деятельности выпускников	нет	нет	
· ·			
Специализированные допуски для	Наличие медицинской кн	нижки	
прохождения практики, в том числе по			
охране труда и возраст до 18 лет			
Реквизиты ФГОС СПО		ния Российской Федерации от 26	
		б утверждении федерального	
		вательного стандарта среднего	
		зования по специальности 43.02.17	
V-aba	Технологии индустрии к		
Квалификация выпускника Направленности (при наличии):	Специалист индустрии к		
паправленности (при наличии).	Направленность 1: Визаж и стилистика		
Дополнительные квалификации по профессии	Направленность 2: Парикмахерское искусство и Искусство и креативная Туризм и сфера услуг		
рабочих, должности служащих,	индустрия	турным и сфера услуг	
рекомендуемые отраслью	Мастер маникюра	Мастер по наращиванию	
1	Бровист	ресниц	
		Парикмахер	
Нормативный срок и объем реализации			
образовательной программы			
на базе СОО	2 г. 10 мес./ 4428 ак.ч.		
на базе ООО	1 г. 10 мес./ 2952 ак.ч.	1=	
Срок и объем реализации образовательной		ивная Туризм и сфера услуг	
программы, рекомендованный отраслью на базе OOO	индустрия	2 10 / 4420 -	
	2 г. 10 мес./ 4428 ак.ч.	2 г. 10 мес./ 4428 ак.ч.	
Объем практики (всего/из них	122/200		
производственной практики)	432/288		
Структура образовательной программы	Объем, в ак.ч.	в т.ч. в форме практической	
05	1000	подготовки	
Обязательная часть образовательной	1908	1668	
программы			
социально-гуманитарный цикл	452	380	
общепрофессиональный цикл	цепрофессиональный цикл 408 240		
профессиональный цикл			
профессиональный цикл	1048	1048	
в т.ч. практика: 432 432		432	
- учебная	-144 -144		
•	-144 -288 -288		
- производственная	LIOŬ		
Вариативная часть образовательной	828	828	
		<b>828</b> 414	

объема вариативной части образовательной		
программы), включая цифровой модуль		
ГИА в форме демонстрационного экзамена и	216	216
защиты дипломного проекта (работы)		
Bcero	2952	2712

## Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

3.1. Область профессиональной деятельности выпускников: 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.)

# 3.2. Профессиональные стандарты Перечень профессиональных стандартов, учитываемых при разработке ОПОП:

No	Код и	Реквизиты	Код и наименование	Код и наименование ТФ
	Наименование ПС	утверждения	ОТФ	
3	33.003 Специалист	Приказ	ОТФ А	ТФ А/01.3 Выполнение
	ПО	Министерства труда	Предоставление	гигиенических видов
	предоставлению	и социальной защиты Российской	маникюрных услуг	маникюра ТФ А/02.3 Выполнение
	маникюрных и педикюрных услуг	Федерации от 25		
	педикюрных услуг	декабря 2014 г. №		ухаживающих видов маникюра
		1126н	ОТФ В	ТФ В/01.3 Выполнение
		112011	Предоставление	гигиенических видов
			педикюрных услуг	педикюра
			педтаортых услуг	ТФ В/02.3 Выполнение
				ухаживающих видов
				педикюра
			ОТФ С	TΦ C/01.4
			Предоставление услуг	Моделирование ногтей
			по моделированию и	с использованием
			дизайну ногтей	разных техник и
				материалов
				ТФ С/02.4 Дизайн
				ногтей с
				использованием разных
_	22 00 4 6		OTT A	техник и материалов
4	33.004 Специалист	приказ	ОТФ А	ТФ А/01.4 Мытье и
	ПО	Министерства труда	Предоставление	массаж головы,
	предоставлению	и социальной защиты Российской	типовых	профилактический уход
	парикмахерских услуг	Федерации — — — — — — — — — — — — — — — — — —	парикмахерских услуг	за волосами ТФ А/02.4 Выполнение
	yesiyi	от 25 декабря 2014 г.		классических женских,
		№ 1134н		мужских, детских
				стрижек и
				повседневных укладок
				волос различными
				инструментами и
				способами
				ТФ А/03.4 Химическая
				завивка волос
				классическим методом
				ТФ А/04.4 Окрашивание
				волос на основе базовых
				техник
				ТФ А/05.4 Выполнение
				классических причесок
				на волосах различной
				длины

	ОТФ В Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности	ТФ А/06.4 Оформление усов, бороды, бакенбард классическим методом ТФ В/01.5 Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами ТФ В/02.5 Выполнение химической завивки волос с использованием инновационных препаратов и технологий ТФ В/03.5 Сложное окрашивание волос  ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий ТФ В/05.5 Наращивание
		украшений и постижерных изделий
		методами ТФ В/06.5 Изготовление постижерных изделий
		из натуральных и искусственных волос различными способами

## 3.3. Осваиваемые виды деятельности

Направленность: Эстетическая косметология

Наименование видов деятельности	Код и наименование ПМ
Виды деятельности по выбору	
Предоставление маникюрных и	ПМ.02 предоставление маникюрных и
педикюрных услуг (по выбору)	педикюрных услуг (по выбору)

# Направленность: Парикмахерское искусство

Наименование видов деятельности	Код и наименование ПМ
Виды деятельности по выбору	
Предоставление парикмахерских услуг	ПМ.01 Предоставление парикмахерских услуг
(по выбору)	(по выбору)
Виды деятельности общие	

Освоение видов работ по одной или	ПМ.03 Выполнение работ по одной или
нескольким профессиям рабочих,	нескольким профессиям рабочих, служащих
должностям служащих	Мастер по наращиванию ресниц

# Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

# 4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка	Знания, умения
OK	компетенции	
OK 01	Выбирать способы решения	Умения:
	задач профессиональной	распознавать задачу и/или проблему в профессиональном и/или социальном контексте,
	деятельности	анализировать и выделять её составные части
	применительно к	определять этапы решения задачи, составлять план действия, реализовывать составленный план,
	различным контекстам	определять необходимые ресурсы
		выявлять и эффективно искать информацию, необходимую для решения задачи и/или проблемы
		владеть актуальными методами работы в профессиональной и смежных сферах
		оценивать результат и последствия своих действий (самостоятельно или с помощью наставника)
		Знания:
		актуальный профессиональный и социальный контекст, в котором приходится работать и жить
		структура плана для решения задач, алгоритмы выполнения работ в профессиональной и смежных
		областях
		основные источники информации и ресурсы для решения задач и/или проблем в
		профессиональном и/или социальном контексте
		методы работы в профессиональной и смежных сферах
		порядок оценки результатов решения задач профессиональной деятельности
OK 02	Использовать современные	Умения:
	средства поиска, анализа и	определять задачи для поиска информации, планировать процесс поиска, выбирать необходимые
	интерпретации	источники информации
	информации, и	выделять наиболее значимое в перечне информации, структурировать получаемую информацию,
	информационные	оформлять результаты поиска
	технологии для выполнения	оценивать практическую значимость результатов поиска
	задач профессиональной	применять средства информационных технологий для решения профессиональных задач
	деятельности	использовать современное программное обеспечение в профессиональной деятельности
		использовать различные цифровые средства для решения профессиональных задач
		Знания:
		номенклатура информационных источников, применяемых в профессиональной деятельности
		приемы структурирования информации

	T	
		формат оформления результатов поиска информации
		современные средства и устройства информатизации, порядок их применения и
		программное обеспечение в профессиональной деятельности, в том числе цифровые средства
OK 03	Планировать и	Умения:
	реализовывать собственное	определять актуальность нормативно-правовой документации в профессиональной деятельности
	профессиональное и	применять современную научную профессиональную терминологию
	личностное развитие,	определять и выстраивать траектории профессионального развития и самообразования
	предпринимательскую	выявлять достоинства и недостатки коммерческой идеи
	деятельность в	определять инвестиционную привлекательность коммерческих идей в рамках профессиональной
	профессиональной сфере,	деятельности, выявлять источники финансирования
	использовать знания по	презентовать идеи открытия собственного дела в профессиональной деятельности
	правовой и финансовой	определять источники достоверной правовой информации
	грамотности в различных	составлять различные правовые документы
	жизненных ситуациях	находить интересные проектные идеи, грамотно их формулировать и документировать
		оценивать жизнеспособность проектной идеи, составлять план проекта
		Знания:
		содержание актуальной нормативно-правовой документации
		современная научная и профессиональная терминология
		возможные траектории профессионального развития и самообразования
		основы предпринимательской деятельности, правовой и финансовой грамотности
		правила разработки презентации
		основные этапы разработки и реализации проекта
OK 04	Эффективно	Умения:
	взаимодействовать и	организовывать работу коллектива и команды
	работать в коллективе и	взаимодействовать с коллегами, руководством, клиентами в ходе профессиональной деятельности
	команде	Знания:
		психологические основы деятельности коллектива
		психологические особенности личности
OK 05	Осуществлять устную и	Умения:
	письменную коммуникацию	грамотно излагать свои мысли и оформлять документы по профессиональной тематике на
	на государственном языке Российской Федерации с учетом особенностей	государственном языке
		проявлять толерантность в рабочем коллективе
		Знания:
		правила оформления документов
	l .	1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

	социального и культурного	правила построения устных сообщений
	контекста	особенности социального и культурного контекста
OK 06	Проявлять гражданско-	Умения:
OK 00	патриотическую позицию,	
	демонстрировать осознанное поведение на	проявлять гражданско-патриотическую позицию
		демонстрировать осознанное поведение
	основе традиционных	описывать значимость своей специальности
	общечеловеческих	применять стандарты антикоррупционного поведения
	ценностей, в том числе с	Знания:
	учетом гармонизации	сущность гражданско-патриотической позиции
	межнациональных и	традиционных общечеловеческих ценностей, в том числе с учетом гармонизации
	межрелигиозных	межнациональных и межрелигиозных отношений
	отношений, применять	значимость профессиональной деятельности по специальности
	стандарты	стандарты антикоррупционного поведения и последствия его нарушения
	антикоррупционного	
	поведения	
OK 07	Содействовать сохранению окружающей среды, ресурсосбережению, применять знания об изменении климата, принципы бережливого производства, эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях	Умения:
		соблюдать нормы экологической безопасности
		определять направления ресурсосбережения в рамках профессиональной деятельности по
		специальности
		организовывать профессиональную деятельность с соблюдением принципов бережливого
		производства
		организовывать профессиональную деятельность с учетом знаний об изменении климатических
		условий региона
		эффективно действовать в чрезвычайных ситуациях
		Знания:
		правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности
		основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности
		пути обеспечения ресурсосбережения
		принципы бережливого производства
		основные направления изменения климатических условий региона
		правила поведения в чрезвычайных ситуациях
OK 08		Умения:
OK 00		S MECHIN.

	TT	1
	Использовать средства	использовать физкультурно-оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения
	физической культуры для	жизненных и профессиональных целей
	сохранения и укрепления	применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности
	здоровья в процессе	пользоваться средствами профилактики перенапряжения, характерными для данной специальности
	профессиональной	Знания:
	деятельности и	роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека
	поддержания необходимого	основы здорового образа жизни
	уровня физической	условия профессиональной деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности
	подготовленности	средства профилактики перенапряжения
OK 09	Пользоваться	Умения:
	профессиональной	понимать общий смысл четко произнесенных высказываний на известные темы
	документацией на	(профессиональные и бытовые), понимать тексты на базовые профессиональные темы
	государственном и	участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы
	иностранном языках	строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности
		кратко обосновывать и объяснять свои действия (текущие и планируемые)
		писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы
		Знания:
		правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы
		основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика)
		лексический минимум, относящийся к описанию предметов, средств и процессов
		профессиональной деятельности
		особенности произношения
		правила чтения текстов профессиональной направленности

# 4.2. Профессиональные компетенции

Виды деятельности	Код и наименование компетенции	Показатели освоения компетенции
Предоставление маникюрных	ПК 4.1. Выполнять маникюрные	Навыки:
и педикюрных услуг (по выбору)	услуги.	выполнения маникюрных услуг
		Умения:
		выполнять маникюрные услуги
		Знания:

психология общения и профессиональная этика
предоставления услуг по маникюру, педикюру,
моделированию и дизайну ногтей;
правила, современные формы и методы обслуживания
потребителя услуг
по маникюру, педикюру, моделированию
и дизайну ногтей;
правила использования и эксплуатации оборудования,
аппаратуры, приспособлений и инструментов для
выполнения услуг
по маникюру, педикюру, моделированию
и дизайну ногтей;
состав, свойства и сроки годности профессиональных
препаратов и материалов, их воздействие на кожу и
ногти;
правила использования, нормы расхода косметических,
расходных материалов, моющих и дезинфицирующих
средств;
правила сбора и утилизации отходов производства услуг
по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну
ногтей;
анатомия и физиология костно-мышечного аппарата
кистей рук, стоп ног, кожи и ее придатков;
строение кистей рук, стоп ног и ногтей, классификация
форм ногтей;
основные признаки повреждения кожи ног
и деформации ногтей, причины их возникновения;
перечень показаний и противопоказаний
к услуге по маникюру, педикюру, моделированию и
дизайну ногтей;
способы коррекции проблем натуральных ногтей;
направления моды в моделировании
и дизайне ногтей;
технологии выполнения услуг по маникюру, педикюру,
моделированию и дизайну ногтей;

1	
	правила оказания первой помощи клиентам услуг по
	маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей
ПК 4.2. Выполнять педикюрные	Навыки:
услуги.	выполнения педикюрных услуг
	Умения:
	выполнять педикюрные услуги
	Знания:
	психология общения и профессиональная этика
	предоставления услуг по маникюру, педикюру,
	моделированию и дизайну ногтей;
	правила, современные формы и методы обслуживания
	потребителя услуг
	по маникюру, педикюру, моделированию
	и дизайну ногтей;
	правила использования и эксплуатации оборудования,
	аппаратуры, приспособлений и инструментов для
	выполнения услуг
	по маникюру, педикюру, моделированию
	и дизайну ногтей;
	состав, свойства и сроки годности профессиональных
	препаратов и материалов, их воздействие на кожу и
	ногти;
	правила использования, нормы расхода косметических,
	расходных материалов, моющих и дезинфицирующих
	средств;
	правила сбора и утилизации отходов производства услуг
	по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну
	ногтей;
	анатомия и физиология костно-мышечного аппарата
	кистей рук, стоп ног, кожи и ее придатков;
	строение кистей рук, стоп ног и ногтей, классификация
	форм ногтей;
	основные признаки повреждения кожи ног
	и деформации ногтей, причины их возникновения;
	перечень показаний и противопоказаний
	перечено показании и противопоказании

к услуге по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей; способы коррекции проблем натуральных ногтей; направления моды в моделировании и дизайне ногтей; технологии выполнения услуг по маникюру, педикюр моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, педикору по маникюру, педикюру, педикюру, педикюру, педикюру, педикюру помоделированию и дизайну ногтей манкору, педикюру, педикюру, педикюру помоделирования ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг поманикору, педикюру, педикюру педикюру педикору поманикору, педикюру педикору п
способы коррекции проблем натуральных ногтей; направления моды в моделировании и дизайне ногтей; технологии выполнения услуг по маникюру, педикюр моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, педикюру, педикюру, моделированию и дизайну ногт Навыки:  Моделирования ногтей с использованием разных техним атериалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
направления моды в моделировании и дизайне ногтей; технологии выполнения услуг по маникюру, педикюр моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногт навыки:  ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей навыки: моделирования ногтей с использованием разных техним материалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
и дизайне ногтей; технологии выполнения услуг по маникюру, педикюр моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, педикюру моделированию и дизайну ногтей маникору, педикюру, педикюру моделированию и дизайну ногтей маникору, педикюру меделированию и дизайну ногтей маникору, педикюру меделированию и дизайну ногтей маникору, педикюру меделированию и дизайну ногтей маникору, педикюру педикору педикору, педикору педикору, педикору педикору педикору, педикору педикору педикору, педикору педикору, педикору п
технологии выполнения услуг по маникюру, педикюр моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей Навыки:  ———————————————————————————————————
моделированию и дизайну ногтей; правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей моделирования ногтей с использованием разных техниматериалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
правила оказания первой помощи клиентам услуг по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногт ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей Навыки:  моделирования ногтей с использованием разных техник и материалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногт ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей моделирования ногтей с использованием разных техник и материалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
ПК 4.3. Выполнять услуги по моделированию и дизайну ногтей моделирования ногтей с использованием разных техник и материалов  умения:    Навыки:   моделирования ногтей с использованием разных техник и материалов   умения:
моделированию и дизайну ногтей моделирования ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
материалов; дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
дизайна ногтей с использованием разных техник и материалов  Умения:
материалов <b>Умения:</b>
Умения:
молепировать ногти с использованием разных техн
modernipodato north c nonombodamem pasitus text
материалов;
выполнять дизайн ногтей с использованием разных
техник и материалов
Знания:
психология общения и профессиональная этика
предоставления услуг по маникюру, педикюру,
моделированию и дизайну ногтей;
правила, современные формы и методы обслуживания
потребителя услуг
по маникюру, педикюру, моделированию
и дизайну ногтей;
правила использования и эксплуатации оборудования
аппаратуры, приспособлений и инструментов для
выполнения услуг
по маникюру, педикюру, моделированию
и дизайну ногтей;
состав, свойства и сроки годности профессиональных
препаратов и материалов, их воздействие на кожу и

		правила использования, нормы расхода косметических, расходных материалов, моющих и дезинфицирующих
		средств;
		правила сбора и утилизации отходов производства услуг
		по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей;
		анатомия и физиология костно-мышечного аппарата
		кистей рук, стоп ног, кожи и ее придатков;
		строение кистей рук, стоп ног и ногтей, классификация форм ногтей;
		основные признаки повреждения кожи ног
		и деформации ногтей, причины их возникновения; перечень показаний и противопоказаний
		к услуге по маникюру, педикюру, моделированию и
		дизайну ногтей;
		способы коррекции проблем натуральных ногтей;
		направления моды в моделировании
		и дизайне ногтей;
		технологии выполнения услуг по маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей;
		правила оказания первой помощи клиентам услуг по
		маникюру, педикюру, моделированию и дизайну ногтей
Предоставление парикмахерских	ПК 1.1. Разрабатывать и выполнять	Навыки:
услуг (по выбору)	классические и современные,	применения правил бережливого производства, а также
	коммерческие женские, мужские (в	правил защиты окружающей среды;
	том числе оформление усов	организации рабочего пространства
	и бороды), детские стрижки волос	и рабочего процесса;
	различными инструментами	соблюдения правил санитарии и гигиены, требования
	и техниками	безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских
		услуг;
		выполнения подготовительных и заключительных работ
		по обслуживанию клиентов;
		визуального осмотра, диагностики состояния
		поверхности кожи и волос клиента, определения типа и
		структуры волос;

подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги по уходу за волосами; применения профессионального инструмента и материалов в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; применения средств индивидуальной защиты; выполнения мытья, приемов массажа головы и профилактического ухода за волосами; выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины; выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов), на волосах различной длины; выполнения детских стрижек на волосах различной длины; обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; контроля качества выполняемой услуги; консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Умения:

применять правила бережливого производства; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; выполнять текущую уборку рабочего места; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов; проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента;

подбирать и применять профессиональные продукты для
выполнения процедуры
в соответствии с её назначением;
применять средства профилактического ухода с учетом
норм расходов;
применять профессиональный инструмент
и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и
применяемыми технологиями;
применять средства индивидуальной защиты;
выполнять мытье, массаж головы и профилактический
уход за волосами;
выполнять классические и современные, коммерческие
женские стрижки на волосах разной длины;
выполнять классические и современные, коммерческие
мужские стрижки на волосах разной длины, включая
стрижку бороды
и усов;
выполнять детские стрижки на волосах разной длины;
применять различные техники стрижки
на влажных и сухих волосах;
объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого
комплекса услуг, прогнозируя результат,
обеспечивать эффективную коммуникацию
с клиентом;
применять контроль качества выполняемой услуги;
проводить консультацию клиента по подбору
профессиональных косметических препаратов для ухода
за волосами
в домашних условиях
Знания:
формы и методы обслуживания потребителя;
коммуникация и профессиональная этика парикмахера;
правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов
оборудования, инструментов

	и приспособлений при выполнении всех видов
	парикмахерских услуг;
	санитарные нормы и правила, требования безопасности и
	охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
	правила бережливого производства и охраны
	окружающей среды;
	анатомические особенности головы и лица;
	структура, состав, физические свойства
	и направление роста волос;
	состав, свойства и воздействие
	профессиональных продуктов для мытья головы и
	профилактического ухода
	за волосами;
	правила подбора и применения профессиональных
	продуктов для выполнения процедуры в соответствии
	с её назначением;
	подготовительные и заключительные работы;
	правила бережливого производства;
	технологии мытья головы, приёмы массажа головы;
	технологии выполнения классических
	и современных, коммерческих женских стрижек на
	волосах различной длины;
	технологии выполнения классических
	и современных, коммерческих мужских стрижек на
	волосах различной длины, в том числе стрижек бороды и
	усов;
	технологии выполнения детских стрижек
	на волосах различной длины;
	техники стрижки на влажных и сухих волосах
	различными инструментами;
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.2. Выполнять химическое	Навыки:
воздействие (включая завивку и	применения правил бережливого производства и защиты
выпрямление волос) с	окружающей среды;
/	1 12 1 17 2

использованием современных	соблюдения санитарных норм и правил, требований
технологий	безопасности и охраны труда
	в сфере парикмахерских услуг;
	организации рабочего пространства
	и рабочего процесса;
	контроля безопасности и подготовки рабочего места,
	инструментов, приспособлений, подбора препаратов для
	выполнения услуги по химическому воздействию
	(включая завивку и выпрямление волос);
	применения средств индивидуальной защиты;
	выполнения подготовительных и заключительных работ
	по обслуживанию клиентов,
	визуального осмотра, диагностики состояния
	поверхности кожи и волос клиента, определения типа и
	структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для
	выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
	проведения диагностики состояния и чувствительности
	кожи головы и волос перед процедурой;
	определения и подбора по согласованию с клиентом
	способа выполнения услуги;
	выполнения химического воздействия (включая завивку и
	выпрямление волос) с использованием базовых и
	современных технологий для клиентов-мужчин
	и клиентов-женщин;
	выполнения различных вариантов услуг по химическому
	воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин;
	обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
	применения средств контроля качества выполняемой
	услуги;
	консультирования по подбору профессиональных
	косметических препаратов для ухода за волосами
	в домашних условиях
	Умения:
	V ITALIARAS

	применять правила бережливого производства и
	окружающей среды;
	соблюдать правила санитарии и гигиены, требования
	безопасности и охраны труда;
	применять средства индивидуальной защиты;
	применять профессиональное оборудование,
	инструменты, приспособления и материалы
	в соответствии с правилами эксплуатации
	и применяемыми технологиями;
	проводить диагностику состояния
	и чувствительности кожи головы и волос, выявлять
	потребности клиента;
	подбирать и применять профессиональные продукты для
	выполнения процедуры
	в соответствии с её назначением;
	анализировать реакцию волос на нанесение химического
	состава, учитывая исходное состояние волос;
	выполнять химическое воздействие (включая завивку и
	выпрямление волос)
	с использованием базовых и современных технологий, в
	соответствии с инструкциями производителя для
	клиентов-женщин;
	выполнять химическое воздействие (включая завивку и
	выпрямление волос)
	с использованием базовых и современных технологий, в
	соответствии с инструкциями производителя для
	клиентов-мужчин;
	выполнять различные варианты услуг
	по химическому воздействию для клиентов-мужчин и
	клиентов-женщин;
	обеспечивать эффективную коммуникацию
	с клиентом;
	применять средства контроля качества выполняемой
	услуги;
4	1 0 0 7

объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого
комплекса услуг, прогнозируя результат;
проводить консультацию клиента по подбору
профессиональных косметических препаратов для ухода
за волосами
в домашних условиях
Знания:
правила бережливого производства и защиты
окружающей среды;
коммуникация и профессиональная этика парикмахера.
санитарные нормы и правила,
требования безопасности и охраны труда
в сфере парикмахерских услуг;
структура, состав, физические свойства
и типы волос;
состав и свойства профессиональных продуктов для
химического воздействия
на волосы;
правила подбора и применения профессиональных
продуктов
для выполнения процедуры в соответствии
с её назначением;
устройство оборудования, правила эксплуатации и
хранения применяемых инструментов и приспособлений
при выполнении химического воздействия
на волосы;
технологии выполнения химического воздействия
(включая завивку
и выпрямление волос) на основе базовых
и современных технологий с учётом инструкции
производителя для клиентов-женщин;
технологии выполнения химического воздействия
(включая завивку
и выпрямление волос) на основе базовых

ПК 1.3. Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос с учётом запроса клиента	и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин; различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин; средства контроля качества выполняемой услуги Навыки:  применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды; организации рабочего пространства и рабочего процесса; контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос; соблюдения правил санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применения средств индивидуальной защиты; выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов; визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос; полбора и применения профессиональных пролуктов для применения профессиональных пролуктов для
	инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос;
	безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
	выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
	поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; проведения диагностики состояния и чувствительности
	кожи головы и волос перед процедурой; определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;
	выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-
	мужчин и клиентов-женщин; обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги;

консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях Умения: применять правила бережливого производства и охраны труда; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; применять средства индивидуальной защиты; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, определять тип и структуру волос, выявлять потребности клиента; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; анализировать реакцию волос на нанесение химического препарата, учитывая исходное состояние волос; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; заполнять диагностическую карту технолога; формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов- женщин; выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-мужчин;

применять профессиональные технологии при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета, с использованием продуктов для окрашивания волос в соответствии с инструкцией производителя; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Знания:

правила бережливого производства и охраны окружающей среды; санитарные нормы и правила, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; коммуникация и профессиональная этика парикмахера. организация подготовки рабочего места и рабочего пространства для выполнения окрашивания волос; устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении окрашивания волос; структура, состав, физические свойства и типы волос; классификация красителей, цветовой круг и законы колориметрии; состав и свойства профессиональных продуктов для окрашивания, тонирования, осветления и обесцвечивания волос;

I	,
	принципы воздействия технологических процессов на
	кожу головы и волосы при окрашивании;
	правила подбора и применения профессиональных
	продуктов для выполнения процедуры в соответствии
	с её назначением;
	технологии выполнения простых и сложных видов
	окрашивания волос: красителями различных групп в
	соответствии
	с инструкциями производителя для клиентов-мужчин и
	клиентов-женщин;
	различные варианты услуг по окрашиванию для
	клиентов-мужчин и клиентов-женщин средства контроля
	качества выполняемой услуги
ПК 1.4. Разрабатывать и выполнять	Навыки:
классические и современные,	применения правил бережливого производства и защиты
коммерческие укладки на волосах	окружающей среды;
различной длины различными	организации рабочего пространства и рабочего процесса;
инструментами и техниками	соблюдения санитарных норм и правил, требований
	безопасности и охраны труда
	в сфере парикмахерских услуг;
	контроля безопасности и подготовки рабочего места,
	инструментов, приспособлений;
	применения средств индивидуальной защиты;
	выполнения подготовительных и заключительных работ
	по обслуживанию клиентов;
	визуального осмотра, диагностики состояния
	поверхности кожи и волос клиента, определение типа и
	структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для
	выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
	определения и подбора по согласованию с клиентом
	способа выполнения услуги по укладке волос;
	подбора профессиональных продуктов для выполнения
	укладок, в соответствии с их назначением;
	Januagon, b coorbererbini e na nasna iennem,

выполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины; выполнения классических и современных, коммерческих мужских укладок на волосах различной длины; обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

Умения:

применять правила бережливого производства и охраны

окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; применять средства индивидуальной защиты; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; выполнять женские классические укладки различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с применением различных инструментов и приспособлений; выполнять мужские классические

и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях Знания: правила бережливого производства и охраны окружающей среды; коммуникация и профессиональная этика парикмахера; санитарные нормы и требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организация подготовки рабочего места и рабочего пространства для выполнения укладки волос; устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов при выполнении укладки волос; структура, состав, физические свойства и типы волос; состав и свойства профессиональных продуктов для укладки волос; правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы; технологии выполнения классических

	и современных, коммерческих укладок на волосах
	различной длины для клиентов-мужчин и клиентов-
	женщин;
	средства контроля качества выполняемой услуги
ПК 1.5. Моделировать п	рически Навыки:
различного назначения с	применения правил бережливого производства и защиты
применением украшения	й и окружающей среды;
постижерных изделий с	учетом организации рабочего пространства и рабочего процесса;
тенденций моды	соблюдения санитарных норм и правил, требования
	безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских
	услуг;
	контроля безопасности и подготовки рабочего места,
	инструментов, приспособлений;
	применения средств индивидуальной защиты;
	выполнения подготовительных
	и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
	визуального осмотра, диагностики состояния
	поверхности кожи и волос клиента, определение типа и
	структуры волос;
	подбора и применения профессиональных продуктов для
	выполнения процедуры
	в соответствии с её назначением;
	определения и подбора по согласованию
	с клиентом способа выполнения услуги;
	подбора и применения украшений
	и постижёрных изделий для причёсок с учётом их
	назначения;
	выполнения классических и современных, коммерческих
	собранных женских причёсок на волосах различной
	длины, с применением украшений и постижерных
	изделий, различными инструментами и техниками.
	выполнения классических и современных, коммерческих
	женских причёсок

на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками. обеспечения эффективной коммуникации с клиентом; применения средств контроля качества выполняемой услуги; консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях

#### Умения:

применять правила бережливого производства и охраны окружающей среды; соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организовать рабочее пространство и рабочий процесс; применять средства индивидуальной защиты; проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, выявлять потребности клиента; применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями; подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения; выполнять классические и современные, коммерческие собранные женских причёски на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками; выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски на распущенных волосах, с

применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками; обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом; применять средства контроля качества выполняемой услуги; проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях Знания: правила бережливого производства и охраны окружающей среды; коммуникация и профессиональная этика парикмахера. санитарные нормы и требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг; организация подготовки рабочего места и рабочего пространства для выполнения укладки волос; устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов при выполнении укладки волос; структура, состав, физические свойства и типы волос; состав и свойства профессиональных продуктов для укладки волос; правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением; принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы; технологии выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками;

		технологии выполнения классических и современных,
		коммерческих женских причёсок на распущенных
		волосах, с применением украшений и постижерных
		изделий, различными инструментами и техниками;
		технологии подбора и применения украшений и
		постижёрных изделий в причёсках с учётом их
		назначения;
		коммуникация и профессиональная этика парикмахера;
		средства контроля качества выполняемой услуги
ПК	1.6. Выполнять эскизы и схемы	Навыки:
для	разработки инструкционно-	Выполнение эскизов и схем женских видов стрижек,
	нологических карт	окрашиваний, укладок и причёсок;
	-	Выполнение эскизов и схем мужских видов стрижек,
		окрашиваний, укладок и причёсок;
		Описание технологических процессов выполнения
		мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и
		причёсок;
		Разработка и выполнение инструкционно-
		технологических карт мужских и женских видов
		парикмахерских работ
		Умения:
		выполнять графический рисунок головы человека;
		выполнять графический рисунок волос;
		выполнять графический рисунок видов парикмахерских
		работ в цвете;
		выполнять схемы предлагаемых мужских
		и женских видов парикмахерских работ;
		описывать технологические процессы выполнения
		мужских и женских видов парикмахерских работ;
		разрабатывать инструкционно-технологические карты
		мужских и женских видов парикмахерских работ
		Знания:
		основные элементы пластики черепа человека;
		особенности изображения женской
		и мужской головы;
		ri wy moroni i ojioddi,

		технологии выполнения эскизов мужских
		и женских видов парикмахерских работ;
		техники рисунка и основы композиции;
		геометрические композиции в рисунке;
		техники выполнения схем с учетом мужских и женских
		видов парикмахерских работ
Освоение видов работ по одной или	ПК.3. Выполнение работ по	Навыки
нескольким профессиям рабочих,	профессии Мастер по наращиванию	подготовительные и заключительные работы по
должностям служащих	ресниц	обслуживанию клиентов
	Frame	визуальный осмотр, оценка и анализ состояния ресниц
		клиента, согласование способа наращивания ресниц
		подбор профессиональных средств и материалов для
		наращивания искусственных ресниц, их коррекции и снятия
		выполнение демакияжа лица
		наращивание ресниц различными способами
		коррекция и снятие ресниц различными способами
		консультирование клиента по уходу за наращенными
		ресницами в домашних условиях
		Умения
		рационально организовывать рабочее место, соблюдать
		правила санитарии и гигиены, требования безопасности
		производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов,
		расходных материалов
		производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную
		обработку рабочего места
		определять индивидуальные особенности внешности клиента,
		анатомические особенности ресниц, его потребности
		использовать оборудование, приспособления, инструменты в
		соответствии с правилами эксплуатации
		соблюдать технологию демакияжа лица
		выполнять классическое, объемное наращивание ресниц в
		соответствии с технологией
		Знания
		психология общения и профессиональная этика мастера по
		наращиванию ресниц
		правила, современные формы и методы обслуживания
1		потребителя

# 4.3. Матрица компетенций выпускника

4.3.1. Матрица соответствия видов деятельности по ФГОС СПО профессиональным стандартам, квалификационным справочникам

# Направленность: Визаж и стилистика:

Наименование вида	Код и наименование	Код	Код и наименование обобщенной	Код и наименование
деятельности	профессиональной	профессионального	трудовой функции	трудовой функции
	компетенции	стандарта		
Предоставление	ПК 1.1. Моделировать,	33.001	ОТФ А	ТФ А/01.4 Моделирование
визажных услуг	осуществлять коррекцию,		Предоставление простых визажных	и коррекция бровей
	окрашивание бровей и		услуг	ТФ А/02.4 Окрашивание
	ресниц с использованием			бровей и ресниц с

различных техник.			использованием различных
			техник
	33.002	ОТФ А	ТФ А/01.4 Выполнение
		Предоставление косметических услуг	гигиенической чистки
		по уходу за кожей лица, шеи и зоны	лица, шеи и зоны декольте
		декольте	различными способами
ПК 1.2. Выполнять	33.001	ОТФ В	ТФ В/02.5 Химическая и
химическую и		Предоставление визажных услуг	биохимическая завивка
биохимическую завивку		повышенной сложности	ресниц
ресниц.			
ПК 1.3. Выполнять	33.001	ОТФ А	ТФ А/03.4 Выполнение
салонный и		Предоставление простых визажных	салонного макияжа
специфический макияж.		услуг	
		ОТФ В	ТФ В/03.5 Выполнение
		Предоставление визажных услуг	специфического макияжа
ПК 1.4. Выполнять	33.001	повышенной сложности ОТФ В	ТФ В/04.5 Выполнение
	33.001	Предоставление визажных услуг	
рисунки или их элементы		повышенной сложности	рисунков или их элементов
на лице и теле в		HOBBIECHION CHOKHOCTH	на лице и теле в различных
различных			художественных техниках
художественных			
техниках.	33.001	ΟΤΦ Α	ΤΦ A/04.4
ПК 1.5 Разрабатывать	33.001	Предоставление простых визажных	
концепцию образа		услуг	Консультирование клиента
индивидуального стиля		y Corry 1	по выполнению макияжа в
заказчика и коллекции			домашних условиях
образов.	22.001	OTA A	T& A /01 4 N f -
ПК 1.6. Выполнять	33.001	ОТФ А	ТФ А/01.4 Моделирование
санитарно-		Предоставление простых визажных	и коррекция бровей
эпидемиологические		услуг	ТФ А/02.4 Окрашивание
требования при			бровей и ресниц с

предоставлении			использованием различных
визажных услуг.			техник
			ТФ А/03.4 Выполнение
			салонного макияжа
		ОТФ В	ТФ В/02.5 Химическая и
		Предоставление визажных услуг	биохимическая завивка
		повышенной сложности	ресниц
			ТФ В/03.5 Выполнение
			специфического макияжа
			ТФ В/04.5 Выполнение
			рисунков или их элементов
			на лице и теле в различных
			художественных техниках
	33.002	ОТФ А	ТФ А/01.4 Выполнение
		Предоставление косметических услуг	гигиенической чистки
		по уходу за кожей лица, шеи и зоны	лица, шеи и зоны декольте
		декольте	различными способами

### Направленность Эстетическая косметология:

Наименование вида	Код и наименование	Код профессионального	Код и наименование	Код и наименование
деятельности	профессиональной	стандарта	обобщенной трудовой функции	трудовой функции
	компетенции			
Предоставление	ПК 4.1. Выполнять	33.003	ОТФ А	ТФ А/01.3 Выполнение
маникюрных и	маникюрные услуги.		Предоставление маникюрных	гигиенических видов
педикюрных услуг			услуг	маникюра
				ТФ А/02.3 Выполнение
				ухаживающих видов
				маникюра
	ПК 4.2. Выполнять	33.003	ОТФ В	ТФ В/01.3 Выполнение

I	педикюрные услуги.		Предоставление педикюрных	гигиенических видов
			услуг	педикюра
				ТФ В/02.3 Выполнение
				ухаживающих видов
				педикюра
I	ПК 4.3. Выполнять	33.003	ОТФ С	ТФ С/01.4 Моделирование
l y	услуги по		Предоставление услуг по	ногтей с использованием
	моделированию и		моделированию и дизайну	разных техник и
	дизайну ногтей.		ногтей	материалов
				ТФ С/02.4 Дизайн ногтей с
				использованием разных
				техник и материалов
Ī	ПК 4.4. Выполнять	33.003	ОТФ А	ТФ А/01.3 Выполнение
	санитарно-		Предоставление маникюрных	гигиенических видов
3	эпидемиологические		услуг	маникюра
	требования при			ТФ А/02.3 Выполнение
I	предоставлении			ухаживающих видов
ı İ	маникюрных и			маникюра
I	педикюрных услуг.		ОТФ В	ТФ В/01.3 Выполнение
			Предоставление педикюрных	гигиенических видов
			услуг	педикюра
				ТФ В/02.3 Выполнение
				ухаживающих видов
				педикюра

Направленность Парикмахерское искусство

Наименование вида	Код и наименование	Код	Код и наименование	Код и наименование трудовой		
деятельности	профессиональной профессионального об		обобщенной трудовой	рункции		
	компетенции	стандарта	функции			
Предоставление	ПК 1.1. Разрабатывать и	33.004	ОТФ А	ТФ А/01.4 Мытье и массаж головы,		

парикмахерских услуг	выполнять классические		Предоставление типовых	профилактический уход за волосами				
парикмалереких уелуг	и современные,		парикмахерских услуг	ТФ А/02.4 Выполнение классических				
	коммерческие женские,		Парикмахереких уелуг	женских, мужских, детских стрижек и				
	мужские (в том числе			повседневных укладок волос				
	оформление усов и							
	1 * *			различными инструментами и способами				
	бороды), детские							
	стрижки волос			ТФ А/03.4 Химическая завивка волос				
	различными			классическим методом				
	инструментами и			ТФ А/06.4 Оформление усов, бороды,				
	техниками.			бакенбард классическим методом				
			ОТФ В	ТФ В/01.5 Выполнение креативных				
			Предоставление	женских, мужских, детских стрижек и				
			парикмахерских услуг	комбинированных укладок волос				
			повышенной сложности	различными инструментами и				
				способами				
				ТФ В/06.5 Изготовление постижерных				
				изделий из натуральных и				
				искусственных волос различными				
				способами				
	ПК 1.2. Выполнять	33.004	ОТФ А	ТФ А/03.4 Химическая завивка волос				
	химическое воздействие		Предоставление типовых	классическим методом				
	(включая завивку и		парикмахерских услуг					
	выпрямление волос) с		ОТФ В	ТФ В/02.5 Выполнение химической				
	использованием		Предоставление	завивки волос с использованием				
	современных технологий.		парикмахерских услуг	инновационных препаратов и				
			повышенной сложности	технологий				
	ПК 1.3. Выполнять	33.004	ОТФ А	ТФ А/04.4 Окрашивание волос на				
	простые и сложные виды		Предоставление типовых	х основе базовых техник				
	окрашивания волос с		парикмахерских услуг					
			ОТФ В	ТФ В/03.5 Сложное окрашивание				

учетом запроса клиента.  ПК 1.4. Разрабатывать и выполнять классические и современные, коммерческие укладки и прически на волосах	33.004	Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности  ОТФ В Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности	волос  ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий  ТФ А/05.4 Выполнение классических причесок на волосах различной длины
различной длины различными инструментами и техниками.  ПК 1.5. Моделировать прически различного назначения на волосах различной длины с применением украшени и постижерных изделий учетом тенденций моды	c	ОТФ В Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности	ТФ В/01.5 Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами  ТФ В/02.5 Выполнение химической завивки волос с использованием инновационных препаратов и
			технологий  ТФ В/03.5 Сложное окрашивание волос  ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий  ТФ В/05.5 Наращивание волос

			различными методами
ПК 1.6. Выполнять	33.004	ОТФ В	ТФ В/01.5 Выполнение креативных
эскизы и схемы для		Предоставление	женских, мужских, детских стрижек и
разработки		парикмахерских услуг	комбинированных укладок волос
инструкционно-		повышенной сложности	различными инструментами и
технологических карт.			способами
			ТФ В/02.5 Выполнение химической
			завивки волос с использованием
			инновационных препаратов и
			технологий
			ТФ В/03.5 Сложное окрашивание
			волос
			ТФ В/04.5 Выполнение сложных
			причесок на волосах различной длины
			с применением украшений и
			постижерных изделий
			ТФ В/05.5 Наращивание волос
			различными методами
			ТФ В/06.5 Изготовление постижерных
			изделий из натуральных и
			искусственных волос различными
			способами
ПК 1.7. Выполнять	33.004	ОТФ А	ТФ А/01.4 Мытье и массаж головы,
санитарно-		Предоставление типовых	профилактический уход за волосами
эпидемиологические		парикмахерских услуг	ТФ А/02.4 Выполнение классических
требования при			женских, мужских, детских стрижек и
предоставлении			повседневных укладок волос
парикмахерских услуг.			различными инструментами и
			способами
			ТФ А/03.4 Химическая завивка волос

ОТФ В Предоставление парикмахерских услуг повышенной сложности  ТФ В/02.5 Выполнение креативных женских, мужских, детских стрижек и комбинированных укладок волос различными инструментами и способами  ТФ В/02.5 Выполнение химической завивки волос с использованием инновационных препаратов и технологий  ТФ В/03.5 Сложное окрашивание волос  ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий  ТФ В/05.5 Наращивание волос различными методами  ТФ В/06.5 Изготовление постижерных изделий и знатуральных и искусственных волос различными способами	классическим методом  ТФ А/04.4 Окрашивание волос носнове базовых техник  ТФ А/05.4 Выполнение классичение причесок на волосах различной дольных техник обращения волосах различной дольных вольных вол	ских лины
	ТФ В/01.5 Выполнение креативная женских, мужских, детских стри комбинированных укладок волог различными инструментами и способами  ТФ В/02.5 Выполнение химичес завивки волос с использованием инновационных препаратов и технологий  ТФ В/03.5 Сложное окращивани волос  ТФ В/04.5 Выполнение сложных причесок на волосах различным причесок на волосах различный и постижерных изделий  ТФ В/05.5 Наращивание волос различными методами  ТФ В/06.5 Изготовление постиж изделий из натуральных и искусственных волос различными и искусственны	ой ой лины

4.3.2. Матрица соответствия отраслевым требованиям дополнительных видов деятельности, компетенций выпускника, не отраженных в матрице компетенций выпускника по ФГОС СПО

Дополнительные	Соответствие ПС 33.001 Специ	иалист по предоставлению визажных	Виды деятельности, реализуемые в рамках					
квалификации,		услуг	вар	иативной части				
компетенции	Код и наименование ОТФ	Код и наименование ТФ	Наименование ВД	Код и наименование ПК				
(Туризм и сфера								
услуг)								
Мастер по	В Предоставление визажных	В/01.5 Наращивание искусственных	Выполнение работ по	ПК 3.1 Выполнять наращивание				
наращиванию	услуг повышенной сложности	ресниц, их коррекция и снятие	профессии рабочего,	искусственных ресниц, их				
ресниц			должности коррекцию и снятие					
			служащего Мастер					
			по наращиванию					
			ресниц					

### Требования к результатам освоения дополнительных квалификаций

### Владеть навыками:

подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов

визуальный осмотр, оценка и анализ состояния ресниц клиента, согласование способа наращивания ресниц подбор профессиональных средств и материалов для наращивания искусственных ресниц, их коррекции и снятия выполнение демакияжа лица

наращивание ресниц различными способами

коррекция и снятие ресниц различными способами

консультирование клиента по уходу за наращенными ресницами в домашних условиях

### Уметь:

рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности

производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов, расходных материалов

производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места

определять индивидуальные особенности внешности клиента, анатомические особенности ресниц, его потребности

использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации

соблюдать технологию демакияжа лица

выполнять классическое, объемное наращивание ресниц в соответствии с технологией

выполнять декорирование ресниц при помощи страз, блесток, цветного пера

выполнять коррекцию и снятие искусственных ресниц при помощи косметических инструментов и специальных препаратов

соблюдать сроки годности профессиональных препаратов

обсуждать с клиентом качество выполненной услуги

производить расчет стоимости оказанной услугиЗнать:

психология общения и профессиональная этика мастера по наращиванию ресниц

правила, современные формы и методы обслуживания потребителя

устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов

состав, свойства и сроки годности профессиональных препаратов и материалов, используемых при наращивании ресниц

нормы расхода профессиональных препаратов и материалов, используемых при наращивании ресниц

анатомические, физиологические и гистологические характеристики кожи и ее придатков

колористические типы внешности и формы лица

изобразительные средства макияжа и правила их применения

основы колористики и стиля

направления моды в визажном искусстве

технология демакияжа лица

технология классического, объемного наращивания ресниц

материалы для декорирования ресниц, способы их наложения

техника коррекции и снятия ресниц

правила оказания первой помощи

санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-

бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги

	year net, mp nepresentation of the state of								
Дополнительные	Соотв	етствие ПС	Виды деятельности, реализуемые в рамках						
квалификации,	33.003 Специалист по предоставл	пению маникюрных и педикюрных	вариативной части						
компетенции	услуг								
(Искусство и	Код и наименование ОТФ	Код и наименование ТФ	Наименование ВД	Код и наименование ПК					
креативная									
индустрия)									
Мастер маникюра	А - Предоставление	А/01.3 Выполнение гигиенических	Выполнение работ по	ПК.2.1 Выполнять гигиенические					
	маникюрных услуг	видов маникюра	профессии рабочего	виды маникюра ПК.2.2 Выполнять ухаживающие					
		А/02.3 Выполнение ухаживающих	Мастер маникюра						
		видов маникюра		виды маникюра					
TD #	-			-					

### Требования к результатам освоения дополнительных квалификаций

### Владеть навыками:

подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов

визуальный осмотр, оценка состояния ногтей и кожи кистей рук клиента

определение и согласование с клиентом выбора комплекса услуг маникюра, объяснение целесообразности рекомендуемого комплекса услуг подбор профессиональных средств и материалов для выполнения гигиенических видов маникюра

гигиеническая обработка кожи и ногтей кистей рук, снятие лака с ногтей

выполнение классического (обрезного), необрезного, аппаратного, комбинированного маникюра

покрывание ногтей лаком или профессиональными искусственными материалами

консультирование клиента по домашнему уходу за кожей кистей и ногтями рук

Уметь:

рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности

производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов

производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места

осматривать на предмет повреждений кожу кистей и ногти рук, выявлять потребности клиента

использовать оборудование, аппаратуру, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации и технологией выполнения маникюра

применять техники выполнения классического (обрезного), необрезного, аппаратного, комбинированного маникюра

соблюдать правила обработки кожи и ногтей режущими инструментами, пилками, пемзой, аппаратом с набором фрез, металлическими инструментами для кутикулы и ногтей

применять технику гигиенического покрытия лаком, декоративного покрытия лаком: одноцветного, многоцветного

применять техники покрытия ногтей различными профессиональными искусственными материалами, правила их снятия

использовать косметические расходные материалы в соответствии с инструкцией применения, технологией обработки кожи и ногтей, нормами расхода производить расчет стоимости оказанной услуги

обсуждать с клиентом качество выполненной услуги

### Знать:

психология общения и профессиональная этика специалиста по маникюру

правила, современные формы и методы обслуживания потребителя

правила использования и эксплуатации оборудования, аппаратуры, приспособлений и инструментов

состав, свойства и сроки годности профессиональных препаратов и материалов, их воздействие на кожу и ногти

правила использования, нормы расхода косметических, расходных материалов, моющих и дезинфицирующих средств

правила сбора и утилизации отходов производства услуг

анатомия и физиология костно-мышечного аппарата кистей рук, кожи и ее придатков

строение кистей рук и ногтей, классификация форм ногтей

основные признаки повреждения кожи рук и деформации ногтей, причины их возникновения и меры по предотвращению и профилактике перечень показаний и противопоказаний к услуге

технология классического (обрезного), необрезного, аппаратного, комбинированного маникюра

техника гигиенического и декоративного покрытия ногтей лаком

современные техники долговременного покрытия ногтей профессиональными искусственными материалами, правила их снятия правила оказания первой помощи

санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги

### 4.3.3. Матрица соответствия компетенций и составных частей ПОП СПО специальности: 43.02.17 Технологии индустрии красоты

Индекс	Наименование		Код общих и профессиональных компетенций, осваиваемых в рамках дисциплин (профессиональных модулей)																	
			Общие компетенции (ОК)							Профессиональные компетенции (ПК)										
		1	2	3	4	5	6	7	8	9	1.1	1.2	1.3	1.4	1.5	1.6	2.1	2.2	2.3	3X
Обязательн программы	ая часть образовательной																			
СГ.00	Социально- гуманитарный цикл																			
СГ.01	История России	О	0			О	О			О										
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности				О					О										
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	О	О		О			О												
СГ.04	Физическая культура				О				О											
ОП.00	Общепрофессиональный цикл																			
ОП. 01	Информационное обеспечение профессиональной деятельности	О	О	О	О	O				О	O									
ОП. 02	Анатомия и физиология человека	О	О	О	О	О				О	О									
ОП. 03	Санитария и гигиена в сфере услуг	0	О	О	О	О				О	О									
ОП. 04	Рисунок и живопись	О	О	О	О	О				О	О									
ОП.05	Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты	0	О	О	О	О				О	O									

ОП.06	Деловые и профессиональные коммуникации	O	О	О	О	О		О	O							
ОП.07	Искусственный интеллект в профессиональной	0	0	0	О	О		О	О							
	деятельности															
П.00	Профессиональный цикл															
ПМн.01	Предоставление парикмахерских услуг															
МДК.01.01	Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос								Ο	О	0	О	0	O		
МДК.01.02	Выполнение химического воздействия на волосы								О	О	О	О	О	О		
МДК.01.03	Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос								O	О	O	О	O	О		
МДК.01.04	Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины								O	О	O	О	O	О		
МДК.01.05	Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижёрных изделий								О	О	O	О	О	О		
УП.01	Учебная практика								О	О	О	О	О	О		
ПП.01	Производственная практика								O	О	0	О	0	О		

ПМ.03	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям										
МДК.03	Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц				О						
УП.03.02	Учебная практика				О						
ПП.03.03	Производственная практика				О						
ПМ.04	Выполнение работ по профессии рабочего, должности служащего										
МДК 04.01	Выполнение работ по профессии Мастер маникюра							О	О	О	
МДК 04.02	Выполнение работ по профессии Мастер педикюра							0	О	О	
УП 04.03	Учебная практика							О	O	О	
ПП 04.04	Производственная практика							О	О	О	

## **Раздел 5. Структура и содержание образовательной программы** 5.1. Учебный план

		чной			бная н сол-во ч		a		Распр наг				гельн (асов)	
		куто	H	ая	C	Обязате	пьная		1 кур	С	2 к	урс	3 к	урс
Индекс	Наименование циклов, дисциплин, профессиональных модулей,	и промежут аттестации	льная	ельн	тий	Вто	ом числ	те	16	24	16	24	16	24
	МДК, практик	Формы промежуточной аттестации	Максимальная	Самостоятельная	Всего занятий	Теория	Практика	Курсовых	1 семестр, нед.	2 семестр,	1 семестр,	2 семестр,	1 семестр,	2 семестр,
O.00	Общеобразовательный цикл	3/12/4/8	1476	90	1358	698	660	0						
ООД.00	Общие образовательные дисциплины	2/10/4/7	1356	80	1248	644	604	0						
ООД.01	Русский язык	Э	84	4	72	24	48	0	72	0	0	0	0	0
ООД.02	Литература	ДР, ДЗ	116	8	108	38	70	0	34	74	0	0	0	0
ООД.03	Иностранный язык	3, Д3	116	8	108	0	108	0	44	64	0	0	0	0
ООД.04	Математика	ДР, Э	234	10	216	166	50	0	102	114	0	0	0	0
ООД.05	Информатика	-, Э	102	6	90	42	48	0	34	56	0	0	0	0
ООД.06	Физика	ДР, ДЗ	94	4	90	40	50	0	34	56	0	0	0	0
ООД.07	Химия	ДР, ДЗ	76	4	72	42	30	0	34	38	0	0	0	0
ООД.08	Биология	ДР, ДЗ	76	4	72	42	30	0	34	38	0	0	0	0
ООД.09	История	ДР, ДЗ	142	6	136	100	36	0	64	72	0	0	0	0
ООД.10	География	ДР, ДЗ	76	4	72	42	30	0	34	38	0	0	0	0
ООД.11	Обществознание	Д3, Э	86	8	72	72	0	0	34	38	0	0	0	0
ООД.12	Физическая культура	3, Д3	80	8	72	8	64	0	34	38	0	0	0	0
ООД.13	Основы безопасности и защиты Родины	Д3	74	6	68	28	40	0	0	68	0	0	0	0
ОДВ.01	Учебные дисциплины по выбору	-/1/-/-	40	4	36	16	20	0						
ОУВ.01.01	Родной язык	Д3	40	4	36	16	20	0	0	36	0	0	0	0
ДУД.02	Дополнительные учебные дисциплины	1/1/-/1	80	6	74	38	36	0						

ДУД.01.01	Основы исследовательской деятельности	ДР, ДЗ	42	4	38	18	20	0	18	20	0	0	0	0
ДУД.01.02	Введение в специальность	3	38	2	36	20	16	0	0	36	0	0	0	0
СГ.00	Социально-гуманитарный цикл	3/4/-/-	452	12	440	56	384	0						
СГ.01	История России	Д3	38	2	36	20	16	0	0	0	0	36	0	0
СГ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности	3, Д3	170	2	168	8	160	0	0	0	68	100	0	0
СГ.03	Безопасность жизнедеятельности	3, Д3	70	2	68	20	48	0	0	0	34	34	0	0
СГ.04	Физическая культура	3, ДЗ	174	6	168	8	160	0	0	0	68	100	0	0
П.00	Профессиональный цикл	1/19/4/1	2104	72	2020	336	1684	0						
ОП.00	Общепрофессиональные дисциплины	1/5/1/1	456	30	420	180	240	0						
ОП.01	Информационное обеспечение профессиональной деятельности	ДР, ДЗ	72	4	68	28	40	0	0	0	34	34	0	0
ОП.02	Анатомия и физиология человека	Д3	64	4	60	20	40	0	0	0	0	60	0	0
ОП.03	Санитария и гигиена в сфере услуг	Э	72	6	60	20	40	0	0	0	60	0	0	0
ОП.04	Рисунок и живопись	Д3	64	4	60	20	40	0	0	0	0	60	0	0
ОП.05	Организация и ведение коммерческой деятельности	ДЗ	72	4	68	28	40	0	0	0	0	68	0	0
ОП.06	Деловые и профессиональные коммуникации	ДЗ	72	4	68	28	40	0	0	0	0	0	68	0
ОП.07	Искусственный интеллект в профессиональной деятельности	3	40	4	36	36	0	0	0	0	0	36	0	0
ПМ.00	Профессиональные модули	-/14/3/-	1648	42	1600	156	1444	0						
ПМ."01"	Предоставление парикмахерских услуг	-/7/1/-	1006	30	976	110	866	0						
МДК."01.01"	Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос	дз	116	6	110	22	88	0	0	0	110	0	0	0
МДК."01.02"	Выполнение химического воздействия на волосы	дз	114	6	108	22	86	0	0	0	0	108	0	0
МДК."01.03"	Выполнение простых и сложных видов окрашивания	ДЗ	116	6	110	22	88	0	0	0	0	110	0	0

		Всего	Дисциг Учебно		, ,				572 0	786	464 108	776	392 180	108
			Т		N. C. C. C.				5.70	706	164	77.	202	_
ГИА	Государственная (итоговая) аттестация	6 недель												
пдп	Преддипломная практика	4 недели												
	BCEIO	//33/0/3	4032	1/4	3010	1090	2/20	U	312	/80	3/2	040	3/2	408
	ВСЕГО	7/35/8/9	4032	174	3818	1090	2728	0	572	786	572	848	572	468
ПП.04.04	Производственная практика	КД34	72	0	72	0	72	0	0	0	0	72	0	0
УП.04.03	Учебная практика	ДЗ	108	0	108	0	108	0	0	0	108	0	0	0
МДК.04.02	Выполнение работ по профессии Мастер педикюра	-, ДЗ	66	4	60	12	48	0	0	0	30	30	0	0
МДК.04.01	Выполнение работ по профессии Мастер маникюра	ДЗ	66	4	60	12	48	0	0	0	60	0	0	0
ПМ.04	Выполнение работ по профессии рабочего , должности служащего	-/4/1/-	312	8	300	24	276	0						
ПП.03.03	Производственная практика	Д3	72	0	72	0	72	0	0	0	0	0	0	72
УП.03.02	Учебная практика	Д3	144	0	144	0	144	0	0	0	0	0	144	0
МДК.03	Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц	ДЗ	114	4	108	22	86	0	0	0	0	0	108	0
ПМ.03	Выполнение работ по одной или нескольким профессиям рабочих, должностям служащих	-/3/1/-	330	4	324	22	302	0						
ПП.01.07	Производственная практика	ДЗ	288	0	288	0	288	0	0	0	0	0	0	288
УП.01.06"	Учебная практика	-, ДЗ	144	0	144	0	144	0	0	0	0	0	36	108
МДК."01.05"	Моделирование классических и современных, коммерческих причесок с применением украшений и постижерных изделий	ДЗ	114	6	108	22	86	0	0	0	0	0	108	0
МДК."01.04"	Выполнение классических и современных, коммерческих укладок волос различной длины	ДЗ	114	6	108	22	86	0	0	0	0	0	108	0

Производственной практики	0	0	0	72	0	360
Экзаменов	1	3	1	1	0	2
Дифф. зачётов	1	11	3	12	5	3
Зачётов	2	1	3	1	0	0
Других форм контроля	8	0	1	0	0	0

### Условные обозначения

Количество и формы промежуточной аттестации за цикл —

N3/Nд3/NЭ/NдР

 $N_3$  — количество зачетов (3);  $N_{Д3}$  — количество дифференцированных зачетов (Д3);  $N_3$  — количество экзаменов (Э)\*;  $N_{ДP}$  — количество других форм аттестации (ДР).

### 5.2. Примерный календарный учебный график<sup>1</sup>

	Kypc	вуп	(	Сент	гябј	рь		o	ктя	брі	Ь		Ho	ябр	Ь	,	Дек	сабј	рь			Ян	вај	рь		Ф	евр	аль			N	Іарт	Γ			Апр	ель	,		M	[ай			I	Июн	њ			Ию	Љ		,	Авг	уст		Курс
	7		1	2	3	4	5	6	7	8	9	1 0	1 1	1 2	1 3	1 4	1 5	1 6	1 7	1 8	1 9	0	2 2	2	2 2	2 3	2 4	2 5	2 6	2 7	2 8	2 9	3 0	3 1	3 2	3	3 4	3 5	3 6	3 7	3 8	3	4 0	4	4 2	4 3	4	4 5	4 6	<b>4</b> 7	4 8	4 9	5 0	5 1	5 2	
		о Ч																																															_		=	_			_	
		B Y																		=	=																					:					_	Ī	_	=	=	=		=	=	1
		О Ч																																							r	_	Ī,	Ī.												_
L		В Ч																		_	_														-						Ľ	Ĺ		Ĺ		,										

Сокращения: ОЧ – обязательная часть образовательной программы; ВЧ – вариативная часть образовательной программы.



<sup>&</sup>lt;sup>1</sup>Форму календарного учебного графика (КУГ) образовательная организация разрабатывает для каждого курса и семестра обучения. В КУГ указывается количество часов, включающих и самостоятельную работу, и нагрузку во взаимодействии с преподавателем. Суммарная недельная нагрузка не должна превышать 36 часов.

<sup>\*</sup> По умолчанию в общем количестве экзаменов дополнительно подсчитываются квалификационные экзамены по "Профессиональным модулям", добавленным в учебный план.

### 5.3. Рабочие программы учебных дисциплин и профессиональных модулей

### АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ

СГ.01. История России (базовый уровень)

### 1.1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «СГ.01 История России» является обязательной частью социальногуманитарного цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 43.02.17 «Технология индустрии красоты».

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 09, ПК 1.1, ПК 1.2

### 1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

Целью учебной дисциплины является формирование представлений об истории России как истории Отечества, ее основных вехах, а также воспитание базовых национальных ценностей уважения к истории, культуре, традициям. Дисциплина имеет также историко-просвещенческую направленность, формируя у молодёжи способность и готовность к защите исторической правды и сохранению исторической памяти, противодействию фальсификации исторических фактов.

Актуальность учебной дисциплины «СГ.01 История России» заключается в её практической направленности на реализацию единства интересов личности, общества и государства в деле воспитания гражданина России. Дисциплина способствует формированию патриотизма и гражданственности как важнейших направлений воспитания обучающихся.

В рамках программы учебной дисциплины обучающимися осваиваются следующие умения и знания:

Должен уметь:

- выделять факторы, определившие уникальность становления духовно нравственных ценностей в России;
- анализировать, характеризовать, выделять причинно-следственные связи и пространственно
   временные характеристики исторических событий, явлений, процессов с древнейших времен до настоящего времени;
- анализировать историческую информацию, руководствуясь принципами научной объективности и достоверности, с целью формирования научно обоснованного понимания прошлого и настоящего России;
- защищать историческую правду, не допускать умаления подвига российского народа по защите Отечества,
- демонстрировать готовность противостоять фальсификациям российской истории;
  - демонстрировать уважительное отношение к историческому наследию и социокультурным традициям российского государства

Должен знать:

- ключевые события, основные даты и исторические этапы развития России с древнейших времен до настоящего времени;
- выдающихся деятелей отечественной истории, внесших значительный вклад в социальноэкономическое, политическое и культурное развитие России;
- традиционные российские духовно-нравственные ценности;
   роль и значение России в современном мире.

### 2.1. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Объем образовательной программы элективного курса – 36 часов.

теоретическое обучение – 20 часов.

Практическое обучение – 16 часов.

### 2.2. Тематический план и содержание учебной дисциплины

- Тема 1. «Россия великая наша держава»
- Тема 2. Александр Невский как спаситель Руси
- Тема 3. Смута и её преодоление
- Тема 4. «Волим под царя восточного, православного»
- Тема 5. Пётр Великий. Строитель великой империи
- Тема 6. «Отторженная возвратих»
- Тема 7. Крымская война «Пиррова победа Европы»
- Тема 8. Гибель империи
- Тема 9. От великих потрясений к Великой победе
- Тема 10. «Вставай, страна огромная»
- Тема 11. В буднях великих строек
- Тема 12. От перестройки к кризису, от кризиса к возрождению
- Тема 13. Россия. XXI век
- Тема 14. История антироссийской пропаганды
- Тема 15. Слава русского оружия
- Тема 16. Россия в деле

### 3.1. Форма контроля: дифференцированный зачет.

# Аннотация рабочей программы учебной дисциплины «СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности» разработана для специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

## 1. Место дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебная дисциплина «СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности» является обязательной частью социально-гуманитарного цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты.

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 04, ОК 05, ОК06, ОК 09, ПК 1.5, ПК2.3

### 2. Цели дисциплины

Содержание программы дисциплины «СГ.02 Иностранный язык в профессиональной деятельности» направлено на достижение следующих **целей**:

- понимание иностранного языка как средства межличностного и профессионального общения, инструмента познания, самообразования, социализации и самореализации в полиязычном и поликультурном мире;
- формирование иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих: речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной и учебно-познавательной;
- развитие национального сознания, общечеловеческих ценностей, стремления к лучшему пониманию культуры своего народа и народа стран изучаемого языка.

### 3. Наименование разделов и тем рабочей программы дисциплины:

- Раздел 1. Вводно-коррективный курс иностранного языка
- Тема 1.1. Характеристики людей: друзей, родных, коллег и близких и т.д. (внешность, характер, личностные качества)
  - Раздел 2. Предоставление услуг индустрии красоты
  - Тема 2.1. Профессии специалиста индустрии красоты. Персонал
- Тема 2.2 Предприятие индустрии красоты. Оборудование предприятия индустрии красоты. Профессиональные инструменты.
  - Тема 2.3. Декоративная косметика. Техники маникюра и педикюра
  - Тема 2.4. Средства по уходу за кожей лица и тела. Уход за кожей в домашних условиях
- Тема 2.5. Профессиональная этика. Поведение работника предприятия индустрии красоты. Профессиональный имидж
  - Тема 2.6. Функциональные обязанности специалиста индустрии красоты
- Тема 2.7 Уход за кожей человека. Физиологические свойства кожи. Диагностика кожи.Виды кожи
  - Тема 2.8 Оплата и скидки
  - Тема 2.9 Парикмахерские услуги
- Тема 2.10. Мода и стиль в индустрии красоты. Обобщение терминов в индустрии красоты. Направления моды, бренды индустрии красоты

### 4. Количество часов на освоение программы дисциплины:

Объём максимальной учебной нагрузки обучающегося 144 часа, в том числе: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 134 часа; самостоятельной работы 10 часов

5.Форма контроля: дифференцированный зачет

### Аннотация программы учебной дисциплины

### СГ.03 «БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ»

### 1. Область применения программы.

Рабочая программа учебной дисциплины СГ.03 «Безопасность жизнедеятельности» разработана для специальности среднего профессионального образования 43.02.17 «Технологии индустрии красоты», квалификация «Специалист индустрии красоты».

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК01, ОК02, ОК04, ОК07 и 43.02.17 «Технологии индустрии красоты».

### 1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

безопасности на рабочем месте; социа использовать на рабочем месте средства безог индивидуальной защиты от поражающих том ч	альный профессиональный и альный контекст поддержания пасных условий жизнедеятельности, в исле при возникновении ЧС;
использовать на рабочем месте средства безог индивидуальной защиты от поражающих том ч	пасных условий жизнедеятельности, в исле при возникновении ЧС;
индивидуальной защиты от поражающих том ч	иисле при возникновении ЧС;
факторов при ЧС облас	сть применения получаемых
	ессиональных знаний при
информацию, необходимую для решения испол	лнении обязанностей военной службы
	док применения современных средств
	ройств информатизации и цифровых
	рументов в обеспечении безопасности
_	едеятельности и защиты окружающей
	ы в процессе решения задач
	альной и профессиональной
	ельности
	ологические аспекты деятельности
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	ового коллектива и личности для
	имизации опасностей и эффективного
-	вления рисками ЧС на рабочем месте.
соблюдать правила поведения и порядок	v ~
	ы экологической безопасности при
	нии профессиональной деятельности;
	вы военной безопасности и обороны
	дарства;
	низацию и порядок призыва граждан ренную службу и поступления на нее в
	овольном порядке;
	вы строевой, огневой и тактической
	отовки;
-	ые традиции Вооруженных Сил
инфекционных заболеваний; Росси	
*	ктеристики поражений организма
	века от воздействий опасных
факто	
l •	сификацию и общие признаки
	екционных заболеваний;
	оры формирования здорового образа
жизн	

### 2. Наименование разделов и тем рабочей программы дисциплины:

## Раздел 1. Профессиональная деятельность и информационное обеспечение профессиональной деятельности

- Тема 1.1. Теоретические основы безопасности жизнедеятельности
- Тема 1.2. Безопасное поведение человека в чрезвычайных ситуациях
- Раздел 2 Основы медицинских знаний и здорового образа жизни
- Тема 2.1Общие правила оказания первой помощи
- Тема 2.2Профилактика инфекционных заболеваний
- Тема 2.3Обеспечение здорового образа жизни
- **3. Количество часов на освоение программы дисциплины:** Обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося **68** часов.
  - 4. Форма контроля:

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета

### АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ «СГ.04 ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА»

### 1.1 Место дисциплины в структуре образовательной программы СПО:

Дисциплина «СГ.04 Физическая культура» относится к социально – гуманитарному циклу в соответствии с ФГОС СПО, по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 26.08.2022 № 775 (ред. от 03.07.2024) (зарегистрировано в Минюсте России 29.09.2022 № 70281).

Рабочая программа разработана на основе примерной образовательной программы среднего профессионального образования подготовки специалистов среднего звена, утвержденной протоколом федерального учебно — методического объединения в системе среднего профессионального образования по УГПС 43.00.00 Сервис и туризм, одобренной на заседании Педагогического совета ФГБОУ ДПО ИРПО протоколом № 19 от 23 июля 2024 года.

### 1.2 Цели и планируемые результаты освоения дисциплины:

### 1.2.1 Цели дисциплины:

Содержание программы дисциплины «СГ.04 Физическая культура» направлено на достижение следующих целей: развитие у обучающихся двигательных навыков, совершенствование всех видов физкультурной спортивной деятельности.

### 1.2.2 Планируемые результаты освоения дисциплины в соответствии с ФГОС СПО:

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК04, ОК08, ПК 1.4.

### 3. Наименование разделов и тем рабочей программы дисциплины:

### Раздел 1. Теоретические основы физической культуры и формирование ЗОЖ

- Тема 1.1 Физическая культура в общекультурной и профессиональной подготовке студентов.
- Тема 1.2 Основы методики самостоятельных занятий физическими упражнениями, самоконтроль занимающихся физическими упражнениями и спортом

## Раздел 2 Практические основы формирования физической культуры личности. Легкая атлетика

- Тема 2.1 Совершенствование техники бега на короткие дистанции, технике спортивной ходьбы
- Тема 2.2 Совершенствование техники длительного бега
- Тема 2.3 Совершенствование техники прыжка в длину с места, с разбега
- Тема 2.4 Эстафетный бег 4х100. Челночный бег
- Тема 2.5 Выполнение контрольных нормативов в беге и прыжках

### Раздел 3 Волейбол

- Тема 3.1 Стойки игрока и перемещения. Общая физическая подготовка (ОФП)
- Тема 3.2 Приемы и передачи мяча снизу и сверху двумя руками. ОФП
- Тема 3.3 Нижняя прямая и боковая подача. ОФП
- Тема 3.4 Верхняя прямая подача. ОФП
- Тема 3.5 Тактика игры в защите и нападении
- Тема 3.6 Основы методики судейства
- Тема 3.7 Контроль выполнения тестов по волейболу

### Раздел 4 Баскетбол

- Тема 4.1 Стойка игрока, перемещения, остановки, повороты. ОФП
- Тема 4.2 Передачи мяча. ОФП
- Тема 4.3 Ведение мяча и броски мяча в корзину с места, в движении, прыжком. ОФП
- Тема 4.4 Техника штрафных бросков. ОФП

- Тема 4.5 Тактика игры в защите и нападении. Игра по упрощенным правилам баскетбола. Игра по правилам
- Тема 4.6 Практика судейства в баскетболе

### Раздел 5 Гимнастика

- Тема 5.1 Строевые приемы
- Тема 5.2 Техника акробатических упражнений
- Тема 5.3 Упражнения на брусьях (юноши). Гиревой спорт

Упражнения на бревне (девушки). ППФП

Тема 5.4 Составление комплекса ОРУ и проведение их обучающимися

### Раздел 6 Бадминтон

- Тема 6.1 Игровая стойка, основные удары в бадминтоне
- Тема 6.2 Подачи
- Тема 6.3 Нападающий удар
- Тема 6.4 Судейство соревнований по бадминтону

### Раздел 7 Настольный теннис

Тема 7.1 Настольный теннис

### Раздел 8 Лыжная подготовка

Тема 8.1 Лыжная подготовка

### Раздел 9 Профессионально-прикладная физическая подготовка (ППФП)

Тема 9.1 Сущность и содержание ППФП в достижении высоких профессиональных результатов

### Промежуточная аттестация

### 4. Количество часов на освоение программы дисциплины:

максимальной учебной нагрузки обучающегося 174 часа, в том числе:

самостоятельная работа 6 часов, всего занятий 168 часа, теория 8 часов, практика 160 часов;

5. Форма контроля: дифференцированный зачет

# АННОТАЦИЯ РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ОП.01 ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

### 1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

### 1.1. Место дисциплины в структуре основной образовательной программы:

Учебная дисциплина «Информационное обеспечение профессиональной деятельности» является обязательной частью общепрофессионального цикла примерной образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности 43.02.17 «Технологии индустрии красоты».

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 09 и 43.02.17 «Технологии индустрии красоты».

### 1.2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

Умения	Знания
пользоваться современными средствами	основные понятия автоматизированной
связи и оргтехникой; обрабатывать	обработки информации;
текстовую и табличную информацию;	общий состав и структура персональных
использовать технологии сбора,	компьютеров и вычислительных систем;
размещения, хранения, накопления,	базовые системные программные
преобразования и передачи данных	продукты
в профессионально ориентированных	в области профессиональной
информационных системах;	деятельности;
использовать в профессиональной	состав, функции
деятельности различные виды	и возможности использования
программного обеспечения, применять	информационных и
компьютерные и телекоммуникационные	телекоммуникационных технологий в
средства;	профессиональной деятельности;
обеспечивать информационную	методы и средства сбора, обработки,
безопасность;	хранения, передачи и накопления
применять антивирусные средства защиты	информации;
информации;	основные методы и приемы обеспечения
осуществлять поиск информации в базах	информационной безопасности
данных, компьютерных сетях и пр.	

### 2. Наименование разделов и тем рабочей программы дисциплины:

## Раздел 1. Профессиональная деятельность и информационное обеспечение профессиональной деятельности

Тема 1.1. Профессиональная информационная деятельность человека Информационное обеспечение профессиональной деятельности

- Тема 1.2 Структура и устройства персональных ПК
- Тема 1.3 Программное обеспечение ПК. Классификация программного обеспечения.
- Тема 1.4 Коммуникационные технологии в обработке информации
- Тема 1.5 Основы информационной и технической компьютерной безопасности

## Раздел 2. Информационные и коммуникационные технологии в автоматизированной обработке информации

Тема 2.1 Технология обработки текстовой информации

 Тема
 2.2
 Технологии
 обработки
 числовой
 информации

 в профессиональной деятельности

- Тема 2.3 Подготовка презентаций в MsPowerPoint
- Раздел 3. Основы компьютерной графики

### Тема 3.1. Графический редактор AdobePhotoshop

- Тема 3.2. Основы компьютерного дизайна в профессиональной деятельности
- Раздел 4. Основы фото и видео. Мобильная фотография
- Тема 4.1 Композиция. Принципы построения кадра
- Тема 4.2 Направления, жанры и стили сьемки
- Тема 4.3 Обработка мобильной фотографии
- **3. Количество часов на освоение программы дисциплины:** Обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося **72** часов.
  - 4. Форма контроля:

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного зачета

## Аннотация программы учебной дисциплины ОП.02 АНАТОМИЯ И ФИЗИОЛОГИЯ ЧЕЛОВЕКА»

### 1. Область применения программы.

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** Технологии индустрии красоты. Программа учебной дисциплины может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

2. Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебной дисциплина входит в профессиональный цикл

3. Цели и задачи учебной дисциплины — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения учебной дисциплины должен:

### Иметь практический опыт:

- Наблюдения и анализа физиологических процессов организма человека.
- Применения знаний анатомии и физиологии при выполнении косметологических, парикмахерских и ногтевых услуг.
- Работы с анатомическими моделями, схемами и таблицами для объяснения клиентам особенностей ухода за кожей, волосами и ногтями.

### уметь:

- Определять расположение основных органов и систем организма человека.
- Объяснять взаимосвязь между строением и функциями кожи, волос, ногтей.
- Анализировать возрастные и индивидуальные особенности физиологических процессов.
- Применять знания анатомии и физиологии при подборе косметических средств и процедур.
- Интерпретировать основные показатели здоровья кожи и волос (тип кожи, рН, состояние волосяных фолликулов и т. д.).

### знать:

- Основные понятия и термины анатомии и физиологии человека.
- Строение и функции клеток, тканей, органов и систем организма.
- Анатомо-физиологические особенности кожи, её придатков (волосы, ногти), подкожной клетчатки.
  - Влияние гормональной, нервной и кровеносной систем на состояние кожи и волос.
  - Основные возрастные и гендерные особенности физиологии.
- Факторы, влияющие на здоровье кожи и волос (питание, стресс, экология, косметические процедуры).
  - 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

всего 64 часов, в том числе:

аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 60 часа, включая: самостоятельной работы обучающихся 4час;

### 5. Тематический план

### Раздел 1. Основные понятия анатомии и физиологии человека

- Тема 1. 1. Анатомия и физиология как науки
- Тема 1.2. Отдельные вопросы гистологии
- Тема 1.3. Обзор органов и систем организма человека
- Тема 1.4. Общие вопросы анатомии и физиологии опорно-двигательного аппарата.
- Тема 1.5. Общие вопросы анатомии и физиологии сенсорных систем

### Аннотация программы учебной дисциплины ОП.03 САНИТАРИЯ И ГИГИЕНА В СФЕРЕ УСЛУГ

### 1. Область применения программы.

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа учебной дисциплины может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

2. Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебная дисциплина входит в профессиональный цикл

3. Цели и задачи учебной дисциплины — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения учебной дисциплины должен:

### Иметь практический опыт:

- Соблюдения санитарно-гигиенических требований при оказании услуг в индустрии красоты.
- Проведения дезинфекции, стерилизации инструментов и обработки рабочих поверхностей.
  - Контроля за соблюдением санитарных норм в рабочем помещении.
  - Использования средств индивидуальной защиты и соблюдения правил личной гигиены. уметь:
- Применять санитарно-гигиенические нормы и правила в профессиональной деятельности.
- Осуществлять дезинфекцию, предстерилизационную очистку и стерилизацию инструментов и оборудования.
- Контролировать санитарное состояние рабочего места и соблюдение гигиенических требований.
  - Пользоваться нормативными документами (СанПиН, СП) в сфере услуг.
  - Оказывать первую помощь при нарушении целостности кожных покровов.

### знать:

- Основные санитарно-гигиенические требования к организациям индустрии красоты.
- Нормативные документы, регламентирующие санитарный режим (СанПиН, приказы Минздрава).
  - Правила обработки инструментов, оборудования и рабочих поверхностей.
  - Требования к личной гигиене работников сферы услуг.
  - Основы микробиологии, эпидемиологии и инфекционной безопасности.
  - Методы профилактики профессиональных заболеваний и инфекций.

### 4. Количество часов на освоение программы учебной дисциплины:

всего 74 часов, в том числе: аудиторной учебной нагрузки обучающихся — 60 часа, включая: практические занятия — 40 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

### 5. Тематический план

## Раздел 1. Обеспечение производственной санитарии и личной гигиены на рабочем месте

- Тема 1.1. Инфекционный контроль. Инфекционная безопасность
- Тема 1.2. Гигиенические основы в сфере услуг
- Раздел 2. Оказание первой помощи при неотложных состояниях
- Тема 2.1. Неотложные состояния, первая помощь

### Аннотация программы учебной дисциплины ОП.04 РИСУНОК И ЖИВОПИСЬ

### 1. Область применения программы.

Программа учебной дисциплины является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** Технологии индустрии красоты. Программа учебной дисциплины может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

2. Место учебной дисциплины в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебная дисциплина входит в профессиональный цикл

3. Цели и задачи учебной дисциплины — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения учебной дисциплины должен:

### Иметь практический опыт:

- Выполнения эскизов и зарисовок элементов дизайна причёсок, макияжа, боди-арта и нейл-арта.
- Работы с различными художественными материалами (карандаш, акварель, гуашь, пастель и др.).
  - Создания композиций с учетом законов перспективы, светотени и цветоведения.
  - Анализа и применения художественных стилей в создании образов.

### уметь:

- Использовать основные техники рисунка и живописи при создании эскизов.
- Передавать пропорции, объем и фактуру изображаемых объектов.
- Подбирать цветовые решения в соответствии с художественным замыслом.
- Применять знания по композиции и перспективе в разработке дизайна.
- Анализировать работы мастеров изобразительного искусства для вдохновения и заимствования техник.

### знать:

- Основы академического рисунка (линия, тон, форма, пропорции).
- Законы композиции, перспективы и светотени.
- Основы цветоведения (цветовой круг, контрасты, гармония цвета).
- Особенности работы с различными художественными материалами.
- Основные стили и направления в искусстве, применяемые в индустрии красоты.
- Влияние визуальных образов на восприятие клиента.
- 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

всего 66 часов, в том числе: аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 60 час, включая: практические занятия – 40 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

### 5. Тематический план

Тема 1. Основы рисунка и живописи

Тема 2 Изображение головы человека

Тема 3. Основы проектной деятельности

# Аннотация к рабочей программе учебной дисциплины «ОП.05 Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты»

### Специальность 43.02.17 «Технология индустрии красоты»

### 1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «ОП.05 Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты»: формирование у обучающихся профессиональных компетенций, необходимых для эффективной организации и ведения коммерческой деятельности в сфере индустрии красоты, включая управление бизнес-процессами, маркетинговые стратегии, финансовое планирование и правовые аспекты предпринимательства.

Дисциплина «ОП.05 Организация и ведение коммерческой деятельности специалиста индустрии красоты» включена в обязательную часть общепрофессионального цикла образовательной программы.

2. Планируемые результаты освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями: ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05; ОК 09; ПК 1.1

**3.** Рекомендуемое количество часов на освоение программы учебной дисциплины: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 68 часов; в форме практической подготовки 40 часов

### 4. Тематический план

Наименование тем	Количество
	часов
Раздел 1. Сущность и содержание коммерческой деятельности	
Тема 1.1 Целеполагание в коммерческой деятельности	14
Раздел 2. Финансовый учет в коммерческой деятельности	
Тема 2.1 Банковская система в РФ	8
Тема 2.2 Финансовые продукты банковской системы	12
Тема 2.3 Налоговая система	12
Раздел 3. Маркетинг отраслевого рынка	
Тема 3.1 Ключевые показатели эффективности работы специалиста	10
Тема 3.2 Ценообразование на рабочем месте специалиста	10
Раздел 4. Технологии продвижения услуг специалиста индустрии	
красоты	
Тема 4.1 Привлечение и удержание клиента	18
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного	2
зачета	

# Аннотация к рабочей программе учебной дисциплины «ОП.06 Деловые и профессиональные коммуникации» Специальность 43.02.17 «Технология индустрии красоты»

### 1. Цель и место дисциплины в структуре образовательной программы

Цель дисциплины «ОП.06 Деловые и профессиональные коммуникации»: формирование представлений в области деловой коммуникации, необходимые для профессионального и личностного развития

Дисциплина «ОП.06 Деловые и профессиональные коммуникации» включена в обязательную часть общепрофессионального цикла образовательной программы.

### 2. Планируемые результаты освоения дисциплины

В результате освоения дисциплины обучающийся должен обладать следующими общими компетенциями: ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05; ОК 09; ПК 1.1

**3.** Рекомендуемое количество часов на освоение программы учебной дисциплины: обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося 68 часа, в форме практической подготовки 40 часов

### 4. Тематический план

Наименование тем	Количество
	часов
Раздел 1. Виды деловой коммуникации	
Тема 1.1 Понятие деловой коммуникации	6
Раздел 2. Основы клиентоведения	
Тема 2.1 Типология клиентов	8
Тема 2.2 Партнерство	10
Тема 2.3 Управление конфликтом	6
Раздел 3. Цифровая коммуникация	
Тема 3.1 Эффективная коммуникация в цифровой среде	6
Раздел 4 Методология построения сообщества	
Тема 4.1 Коммуникация в сообществе	8
Раздел 5. Профессиональная коммуникация	
Тема 5.1 Профессиональная коммуникация на рабочем месте специалиста	6
(работающего по найму)	
Промежуточная аттестация в форме дифференцированного зачета	2

### АННОТАЦИЯ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ОП.07 ИСКУССТВЕННЫЙ ИНТЕЛЛЕКТ В ПРОФЕСИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

### 1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Учебная дисциплина «ОП.07 Искусственный интеллект в профессиональной деятельности» является обязательной частью общепрофессионального цикла образовательной программы в соответствии с ФГОС СПО по специальности **43.02.17 «Технология индустрии красоты»** 

Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК 01, ОК 02, ОК 03, ОК 04, ОК 05, ОК 06, ОК 07, ОК 08, ОК 09, ПК 1.6.

### 2. Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:

«OΠ.07 Целью изучения учебной дисциплины Искусственный интеллект профессиональной деятельности»: формирование обучающихся является V целостного представления о принципах работы и возможностях применения технологий искусственного интеллекта в различных отраслях профессиональной деятельности, развитие умений и навыков использования ИИ-инструментов для решения прикладных задач, повышения эффективности, автоматизации и оптимизации производственных и управленческих процессов в соответствии с профессиональными компетенциями.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Код ОК,	Уметь	Знать	Владеть
ПК			навыками
OK.01 – OK.09	Формализовать	Современные	-
	предметную область	направления	
	Выполнить логический	использования	
	вывод	искусственного	
	Представить знания в	интеллекта	
	соответствии с	Особенности и	
	выбранной моделью	признаки	
	Использовать системы	интеллектуальности	
	искусственного	информационных	
	интеллекта	систем	
	Формулировать	Модели формализации	
	промпты	предметной области	
	Решать задачи из	Модели представления	
	области	знаний	
	профессиональной	Типы нейронных сетей	
	деятельности с	и алгоритмы их	
	помощью систем	обучения	
	искусственного	Инструментальные	
	интеллекта	средства	
		реализации систем	
		искусственного	
		интеллекта	
		Принципы	
		использования чат-	

	T	۳.	
		ботов с искусственным	
		интеллектом	
		Виды и правила	
		формулирования	
		промптов	
		Правила использования	
		систем искусственного	
		интеллекта	
ПК 1.6. Выполнять	выполнять графический	основные элементы	Выполнение
эскизы и схемы для	рисунок головы	пластики черепа	эскизов и схем
разработки	человека;	человека;	женских видов
инструкционно-	выполнять графический	особенности	стрижек,
технологических	рисунок волос;	изображения женской	окрашиваний,
карт.	выполнять графический	и мужской головы;	укладок и
	рисунок видов	технологии выполнения	причёсок;
	парикмахерских работ в	эскизов мужских	Выполнение
	цвете;	и женских видов	эскизов и схем
	выполнять схемы	парикмахерских работ;	мужских видов
	предлагаемых мужских	техники рисунка и	стрижек,
	и женских видов	основы композиции;	окрашиваний,
	парикмахерских работ;	геометрические	укладок и
	описывать	композиции в рисунке;	причёсок;
	технологические	техники выполнения	Описание
	процессы выполнения	схем с учетом мужских	технологических
	мужских и женских	и женских видов	процессов
	видов парикмахерских	парикмахерских работ.	выполнения
	работ;		мужских видов
	разрабатывать		стрижек,
	инструкционно-		окрашиваний,
	технологические карты		укладок и
	мужских и женских		причёсок;
	видов парикмахерских		Разработка и
	работ.		выполнение
	F		инструкционно-
			технологических
			карт мужских и
			женских видов
			парикмахерских
			работ.

### 3. Объем учебной дисциплины и виды учебной работы

Наименование составных частей дисциплины	Объем в часах	В т.ч. в форме практ. подготовки
Учебные занятия	36	22

Самостоятельная работа	2	-
Промежуточная аттестация	-	-
Bcero	38	22

# **4.** Тематический план и содержание учебной дисциплины Тема 1

Тема 1	
Введение в системы искусственного интеллекта	4
Тема 2	
Особенности и признаки интеллектуальности информационных	2
систем	
Тема 3	
Экспертные системы и классы экспертных систем	2
Тема 4	
Самообучающиеся системы	2
Тема 5	
Прикладное значение СИИ	2
Тема 6	
Представление знаний в системах искусственного интеллекта	4
Тема 7	
Построение и обучение нейронных сетей	2
Тема 8	
Обработка естественного языка	2
Тема 9	
Сервисы с искусственным интеллектом для работы с текстом и	10
изображениями, «умные» чат-боты.	
Тема 10	
Этические социальные аспекты использования искусственного	4
интеллекта	

# Аннотация программы профессионального модуля ПМ 01. Предоставление парикмахерских услуг

#### 1. Область применения программы.

Программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа профессионального модуля может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место профессионального модуля в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Профессиональный модуль входит профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

#### иметь практический опыт:

- Применения правил бережливого производства, а также правил защиты окружающей среды.
  - Организации рабочего пространства и рабочего процесса.
- Соблюдения правил санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг.
  - Применения средств индивидуальной защиты.
  - Выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов.
- Визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос.
- Подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением.
  - Определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги.
  - Обеспечения эффективной коммуникации с клиентом.
  - Контроля качества выполняемой услуги.
- Консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях.
- Выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины.
- Выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов) на волосах различной длины.
  - Выполнения детских стрижек на волосах различной длины.
- Контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора препаратов для выполнения услуги по химическому воздействию.
- Проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой.
- Выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.

- Выполнения различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентовмужчин и клиентов-женщин.
- Контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос.
- Проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой.
- Выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
- Подбора профессиональных продуктов для выполнения укладок в соответствии с их назначением.
- Выполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины.
- Выполнения классических и современных, коммерческих мужских укладок на волосах различной длины.
- Подбора и применения украшений и постижёрных изделий для причёсок с учётом их назначения.
- Выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижёрных изделий, различными инструментами и техниками.
- Выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок на распущенных волосах, с применением украшений и постижёрных изделий, различными инструментами и техниками.
  - Выполнения эскизов и схем женских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок.
  - Выполнения эскизов и схем мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок.
- Описания технологических процессов выполнения мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок.
- Разработки и выполнения инструкционно-технологических карт мужских и женских видов парикмахерских работ.

#### уметь:

- Применять правила бережливого производства и окружающей среды.
- Организовать рабочее пространство и рабочий процесс.
- Выполнять текущую уборку рабочего места.
- Соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности, проводить дезинфекцию и стерилизацию инструментов и расходных материалов.
  - Проводить диагностику состояния кожи головы и волос, выявлять потребности клиента.
- Подбирать и применять профессиональные продукты для выполнения процедуры в соответствии с её назначением.
  - Применять средства профилактического ухода с учетом норм расходов.
- Применять профессиональный инструмент и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями.
  - Применять средства индивидуальной защиты.

- Выполнять мытье, массаж головы и профилактический уход за волосами.
- Выполнять классические и современные, коммерческие женские стрижки на волосах разной длины.
- Выполнять классические и современные, коммерческие мужские стрижки на волосах разной длины, включая стрижку бороды и усов.
  - Выполнять детские стрижки на волосах разной длины.
  - Применять различные техники стрижки на влажных и сухих волосах.
- Объяснять клиентам целесообразность рекомендуемого комплекса услуг, прогнозируя результат.
  - Обеспечивать эффективную коммуникацию с клиентом.
  - Применять контроль качества выполняемой услуги.
- Проводить консультацию клиента по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях.
  - Соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда.
- Применять профессиональное оборудование, инструменты, приспособления и материалы в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями.
- Анализировать реакцию волос на нанесение химического состава, учитывая исходное состояние волос.
- Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-женщин.
- Выполнять химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин.
- Выполнять различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
- Проводить диагностику состояния и чувствительности кожи головы и волос, определять тип и структуру волос.
  - Заполнять диагностическую карту технолога.
  - Формировать комплекс парикмахерских услуг по окрашиванию.
- Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-женщин.
- Выполнять простые и сложные виды окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентов-мужчин.
- Применять профессиональные технологии при выполнении: тонирования, окрашивания, осветления, обесцвечивания, восстановления цвета с использованием продуктов для окрашивания волос в соответствии с инструкцией производителя.
- Выполнять женские классические укладки различными способами (холодным, горячим, бигуди) и современные, коммерческие укладки с применением различных инструментов и приспособлений.
- Выполнять мужские классические и современные, коммерческие укладки различными способами, с применением различных инструментов и приспособлений.
- Подбирать и применять украшения и постижёрные изделия для причёсок с учётом их назначения.

- Выполнять классические и современные, коммерческие собранные женские причёски на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- Выполнять классические и современные, коммерческие женские причёски на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
  - Выполнять графический рисунок головы человека.
  - Выполнять графический рисунок волос.
  - Выполнять графический рисунок видов парикмахерских работ в цвете.
  - Выполнять схемы предлагаемых мужских и женских видов парикмахерских работ.
- Описывать технологические процессы выполнения мужских и женских видов парикмахерских работ.
- Разрабатывать инструкционно-технологические карты мужских и женских видов парикмахерских работ.

#### знать:

- Формы и методы обслуживания потребителя.
- Коммуникация и профессиональная этика парикмахера.
- Правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов и приспособлений при выполнении всех видов парикмахерских услуг.
- Санитарные нормы и правила, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг.
  - Правила бережливого производства и охраны окружающей среды.
  - Анатомические особенности головы и лица.
  - Структура, состав, физические свойства и направление роста волос.
- Состав, свойства и воздействие профессиональных продуктов для мытья головы и профилактического ухода за волосами.
- Правила подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением.
  - Подготовительные и заключительные работы.
  - Технологии мытья головы, приёмы массажа головы.
- Технологии выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины.
- Технологии выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек на волосах различной длины, в том числе стрижек бороды и усов.
  - Технологии выполнения детских стрижек на волосах различной длины.
  - Техники стрижки на влажных и сухих волосах различными инструментами.
  - Средства контроля качества выполняемой услуги.
  - Структура, состав, физические свойства и типы волос.
  - Состав и свойства профессиональных продуктов для химического воздействия на волосы.
- Устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении химического воздействия на волосы.

- Технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-женщин.
- Технологии выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) на основе базовых и современных технологий с учётом инструкции производителя для клиентов-мужчин.
- Различные варианты услуг по химическому воздействию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
- Организация подготовки рабочего места и рабочего пространства для выполнения окрашивания волос.
- Устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов и приспособлений при выполнении окрашивания волос.
  - Классификация красителей, цветовой круг и законы колориметрии.
- Состав и свойства профессиональных продуктов для окрашивания, тонирования, осветления и обесцвечивания волос.
- Принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы при окрашивании.
- Технологии выполнения простых и сложных видов окрашивания волос красителями различных групп в соответствии с инструкциями производителя для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
  - Различные варианты услуг по окрашиванию для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
- Организация подготовки рабочего места и рабочего пространства для выполнения укладки волос.
- Устройство оборудования, правила эксплуатации и хранения применяемых инструментов при выполнении укладки волос.
  - Состав и свойства профессиональных продуктов для укладки волос.
  - Принципы воздействия технологических процессов на кожу головы и волосы.
- Технологии выполнения классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины для клиентов-мужчин и клиентов-женщин.
- Технологии выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- Технологии выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- Технологии подбора и применения украшений и постижёрных изделий в причёсках с учётом их назначения.
  - Основные элементы пластики черепа человека.
  - Особенности изображения женской и мужской головы.
  - Технологии выполнения эскизов мужских и женских видов парикмахерских работ.
  - Техники рисунка и основы композиции.
  - Геометрические композиции в рисунке.
  - Техники выполнения схем с учетом мужских и женских видов парикмахерских работ.

### 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

всего 1006 часов, в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 976 часов; самостоятельной работы обучающихся 30 часов; учебной практики – 144 ч производственной практики – 288 часов.

### МДК.01.01

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся — 110 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

#### МДК.01.02

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 108 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

#### МДК.01.03

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 110 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

### МДК.01.04

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 108 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

### МДК.01.05

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 108 часов; самостоятельной работы обучающихся 6 часов;

Экзамен по модулю – 36 часов.

#### 5. Тематический план

# Раздел 1. Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос МДК.01.01. Выполнение классических и современных, коммерческих стрижек волос.

- Тема 1.1. Организация предоставления парикмахерских услуг
- Тема 1.2. Мытье и массаж головы, профилактический уход за волосами
- Tема 1.3. Классические и современные, коммерческие женские стрижки на волосах различной длины
- Тема 1.4. Классические и современные, коммерческие мужские стрижки на волосах различной длины, в том числе стрижки бороды и усов

#### Раздел 2. Выполнение химического воздействия на волосы

#### МДК 01.02 Выполнение химического воздействия на волосы

Тема 2.1. Химическое воздействие (включая завивку и выпрямление волос) с использованием современных технологий

# Раздел 3. Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос МДК 01.03 Выполнение простых и сложных видов окрашивания волос

- Тема 3.1Простые и сложные женские виды окрашивания волос.
- Тема 3.2. Мужские виды окрашивания волос

### Раздел 4. Моделирование причесок различного назначения

# МДК.01.04. Выполнение классических и современных, коммерческих укладок на волосах различной длины.

- Tема 4.1. Классические и современные, коммерческие женские укладки на волосах различной длины
- Tема 4.2. Классические и современные, коммерческие мужские укладки на волосах различной длины

Раздел 5 Моделирование причесок различного назначения на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий с учетом тенденций моды

МДК 01.05 Моделирование причесок различного назначения на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий с учетом тенденций моды

Teма 5.1. Классические и современные, коммерческие прически на волосах различной длины с применением украшений и постижерных изделий

# Аннотация программы профессионального модуля ПМ 03. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям Мастер по наращиванию ресниц

## 1. Область применения программы.

Программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа профессионального модуля может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место профессионального модуля в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Профессиональный модуль входит профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

#### иметь практический опыт:

- подготовительные и заключительные работы по обслуживанию клиентов
- визуальный осмотр, оценка и анализ состояния ресниц клиента, согласование способа наращивания ресниц
- подбор профессиональных средств и материалов для наращивания искусственных ресниц, их коррекции и снятия
  - выполнение демакияжа лица
  - наращивание ресниц различными способами
  - коррекция и снятие ресниц различными способами
- консультирование клиента по уходу за наращенными ресницами в домашних условиях уметь:
- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности
  - производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов, расходных материалов
  - производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места
- определять индивидуальные особенности внешности клиента, анатомические особенности ресниц, его потребности
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации
  - соблюдать технологию демакияжа лица
  - выполнять классическое, объемное наращивание ресниц в соответствии с технологией
  - выполнять декорирование ресниц при помощи страз, блесток, цветного пера
- выполнять коррекцию и снятие искусственных ресниц при помощи косметических инструментов и специальных препаратов
  - соблюдать сроки годности профессиональных препаратов
  - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги
  - производить расчет стоимости оказанной услуги

#### знать:

- психология общения и профессиональная этика мастера по наращиванию ресниц
- правила, современные формы и методы обслуживания потребителя
- устройство, правила эксплуатации и хранения применяемого оборудования, инструментов
- состав, свойства и сроки годности профессиональных препаратов и материалов, используемых при наращивании ресниц
- нормы расхода профессиональных препаратов и материалов, используемых при наращивании ресниц
  - анатомические, физиологические и гистологические характеристики кожи и ее придатков
  - колористические типы внешности и формы лица
  - изобразительные средства макияжа и правила их применения
  - основы колористики и стиля
  - направления моды в визажном искусстве
  - технология демакияжа лица
  - технология классического, объемного наращивания ресниц
  - материалы для декорирования ресниц, способы их наложения
  - техника коррекции и снятия ресниц
  - правила оказания первой помощи
- санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы организаций коммунально-бытового назначения, оказывающих парикмахерские и косметические услуги

### 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

### МДК.03. Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц

всего 330 часов, в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 108 часов; самостоятельной работы обучающихся 4 часов; учебной и производственной практики – 216 часов.

#### 5. Тематический план

# Раздел 1. Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц МДК.01.01. Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц

- Тема 1.1. Процедура наращивания ресниц
- Тема 1.2. Материалы и инструменты для наращивания ресниц
- Тема 1.3. Подготовительно-заключительные работы
- Тема 1.4. Технология наращивания ресниц
- Тема 1.5. Коррекция и снятие искусственных ресниц
- Тема 1.6Дизайн ресниц.

### Аннотация программы профессионального модуля

# ПМ 04. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям Мастер маникюра и педикюра

#### 1. Область применения программы.

Программа профессионального модуля является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа профессионального модуля может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место профессионального модуля в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Профессиональный модуль входит профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

#### иметь практический опыт:

Выполнения гигиенической обработки рук и ног перед процедурами.

Проведения классического, аппаратного, комбинированного маникюра и педикюра.

Работы с различными покрытиями (лак, гель-лак, наращивание).

Обработки кутикулы и кожи вокруг ногтя.

Проведения массажа кистей и стоп.

Дезинфекции и стерилизации инструментов.

Консультирования клиентов по уходу за ногтями и кожей рук/ног.

### уметь:

Определять тип кожи и ногтей, подбирать соответствующие уходовые процедуры.

Выполнять разные виды маникюра и педикюра с учетом состояния ногтевой пластины и кожи.

Работать с профессиональными инструментами и оборудованием (пилки, фрезы, кусачки и др.).

Наносить и снимать декоративные покрытия (лаки, гель-лаки, акрил).

Оказывать первую помощь при случайных травмах во время процедур.

Соблюдать санитарно-гигиенические нормы и правила безопасности.

Рекомендовать клиентам средства для домашнего ухода.

#### знать:

Анатомию и физиологию ногтей, кожи рук и ног.

Виды маникюра и педикюра, их особенности и технологию выполнения.

Основы дезинфекции, стерилизации и антисептики.

Противопоказания к проведению процедур.

Современные материалы и средства для ухода за ногтями.

Правила работы с клиентами, основы этики и психологии общения.

Требования нормативных документов (СанПиН, ГОСТ) в сфере ногтевого сервиса.

### 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

### МДК.04.01. Выполнение работ по профессии Мастер маникюра

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся – 60 часов; самостоятельной работы обучающихся 4 часов; учебной и производственной практики – 180 часов.

### МДК.04.02. Выполнение работ по профессии Мастер педикюра

обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающихся -60 часов; самостоятельной работы обучающихся -4 часов; учебной и производственной практики -180 часов.

#### 5. Тематический план

## Раздел 1. Предоставление маникюрных услуг

### МДК 04.01 Выполнение работ по профессии Мастер маникюра

- **Тема 1.1.** Организация работ и соблюдение санитарных норм и правил при Предоставлении маникюрных услуг
- Тема 1.2. Предоставление маникюрных услуг
- Раздел 2. Предоставление педикюрных услуг

### МДК 04.02 Выполнение работ по профессии Мастер педикюра

- **Тема 2.1.** Организация работ и соблюдение санитарных норм и правил при Предоставлении педикюрных услуг
- Тема 2.2. Предоставление педикюрных услуг

### 5.4. Рабочая программа воспитания и примерный календарный план воспитательной работы

#### **АННОТАЦИЯ**

#### к рабочей программе воспитания

### по специальности 43.02.17 Технологии индустрии красоты

Рабочая программа воспитания является обязательной частью образовательной программы Краевого государственного автономного профессионального образовательного учреждения «Лесозаводский индустриальный колледж» (КГА ПОУ «ЛИК») по специальности «Технологии индустрии красоты».

**Цель программы:** Развитие гармоничной личности будущего специалиста, разделяющего традиционные российские ценности, готового к профессиональной самореализации, созданию крепкой семьи и активному участию в жизни общества.

### Задачи программы:

- Усвоение обучающимися норм и духовно-нравственных ценностей российского общества.
- Формирование осознанного позитивного отношения к труду, профессиональному росту и непрерывному образованию.
- Приобретение социокультурного опыта и подготовка к самостоятельной профессиональной деятельности.
- Создание условий для самоопределения и социализации обучающихся.

**Целевые ориентиры** программы структурированы по направлениям воспитательной деятельности (гражданское, патриотическое, духовно-нравственное, эстетическое, физическое, профессионально-трудовое, экологическое воспитание, а также ценности научного познания) и включают как **инвариантный** (единый для всех СПО), так и **вариативный компонент**, отражающий специфику специальности «Технологии индустрии красоты». К вариативным ориентирам относятся:

- Понимание социальной значимости и престижа сферы услуг.
- Развитие эстетического вкуса, чувства стиля и гармонии.
- Формирование клиентоориентированности, профессиональной этики и предпринимательской активности.
- Соблюдение норм санитарии, гигиены и экологичности в работе.

Содержательный раздел программы раскрывает систему воспитательной работы через 12 ключевых модулей: образовательная деятельность, кураторство, наставничество, основные мероприятия, организация предметно-пространственной среды, взаимодействие с родителями, самоуправление, профилактика и безопасность, социальное партнерство, профессиональное развитие и трудоустройство, а также дополнительные модули «Студенческие медиа» и

«Волонтерская деятельность». Особое внимание уделено практико-ориентированным формам работы: мастер-классы от ведущих работодателей, профессиональные конкурсы («Золотые ножницы»), социальные акции («Красота для ветеранов»), экскурсии на предприятия и создание цифрового портфолио.

**Организационный раздел** определяет кадровое и нормативно-методическое обеспечение программы, требования к работе с обучающимися с особыми потребностями, систему поощрения и механизмы анализа воспитательного процесса.

**Календарный план воспитательной работы**, являющийся неотъемлемой частью программы, детализирует мероприятия по месяцам, определяет ответственных исполнителей и целевые аудитории, обеспечивая системный и плановый подход к организации воспитания в учебном году.

Программа разработана с учетом требований актуального законодательства Российской Федерации в сфере образования и воспитания и направлена на формирование у выпускников колледжа не только высокого профессионального мастерства, но и устойчивой гражданской позиции, нравственных идеалов и активного жизненного целеполагания.

### Календарный план воспитательной работы

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
1. ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ				
1.1	Краевая научно- практическая конференция	2, 3 курс	Апрель	Преподаватели спецдисциплин
1.2	Дистанционная олимпиада по парикмахерском у искусству	1, 2 курс	Ноябрь	Преподаватели спецдисциплин
2. КУРАТОРСТВО				
2.1	День знаний. Инструктаж о нормах и правилах поведения.	1 курс	Сентябрь	Кураторы,

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
2.2	Цикл классных часов «Разговоры о важном»	1, 2 курс	В течение года	Кураторы
2.3	Подведение итогов полугодий, успеваемость, посещаемость	1, 2 курс	Декабрь , Май	Кураторы
3. НАСТАВНИЧЕСТВО				
3.1	Торжественное открытие «Интеграционн ой недели». Закрепление наставников от предприятий за группами.	1 курс	Сентябр ь	Зам. директора по ВР, куратор
3.2	Цикл мастер- классов от наставников (см. модуль 9)	1, 2 курс	В течение года	Куратор
4. ОСНОВНЫЕ ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ				
4.1	Посвящение в студенты	1 курс	Сентябр ь	Студенческий совет, зам. директора по BP
4.2	Концерт ко Дню учителя	1, 2 курс	Октябрь	Студенческий совет, педагог- организатор
4.3	Концерт ко Дню матери	1, 2 курс	Ноябрь	Студенческий совет
4.4	Новогодний конкурс, конкурс талантов	1, 2 курс	Декабрь	Студенческий совет

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
4.5	«Татьянин день» (День студента)	1, 2 курс	Январь	Студенческий совет
4.6	Концерт, посвященный 23 февраля	1, 2 курс	Февраль	Студенческий совет
4.7	Концерт, посвященный 8 марта	1, 2 курс	Март	Студенческий совет
4.8	Концерт, посвященный Дню Победы	1, 2 курс	Май	Студенческий совет
4.9	Конкурс «Лучший по профессии Парикмахер»	2, 3 курс	Июнь	Куратор
5. ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДМЕТНО- ПРОСТРАНСТВЕННО Й СРЕДЫ				
5.1	Выставка лучших осенних фотографий	1, 2 курс	Октябрь	Кураторы
5.2	Выставка творческих работ студентов	1, 2 курс	Ноябрь	Преподаватели
5.3	Оформление стенгазет к праздникам и событиям	1, 2 курс	В течение года	Студенческий совет
6. ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С РОДИТЕЛЯМИ				
6.1	Общегородское родительское собрание	1 курс	Сентябр ь	Администраци я, кураторы

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
6.2	Встреча «Развитие трудовых династий»	1, 2 курс	Март	Кураторы
7. САМОУПРАВЛЕНИЕ				
7.1	Выборы актива студенческого совета	1, 2 курс	Сентябр ь	Педагог- организатор
7.2	Организация и проведение концертов и конкурсов (см. модуль 4)	1, 2 курс	В течение года	Студенческий совет
8. ПРОФИЛАКТИКА И БЕЗОПАСНОСТЬ				
8.1	Лекция «Женские заболевания и способы предохранения»	1, 2 курс	Декабрь	Медсестра
8.2	Акция за ЗОЖ: стенгазета, флешмоб	1, 2 курс	Ноябрь	Студенческий совет, кураторы
9. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО И УЧАСТИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ				
9.1	Экскурсии на предприятия (салоны, парикмахерские)	1 курс	Сентябр ь	Куратор
9.2	Мастер-класс «Уход за руками»	1 курс	Октябрь	Приглашенный мастер
9.3	Мастер-класс «Мытьё головы	1 курс	Октябрь	Приглашенный мастер

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
	и укладка волос феном»			
9.4	Мастер-класс «Плетение кос»	1 курс	Ноябрь	Приглашенный мастер
9.5	Мастер-класс «Мужская модная стрижка» (от барбера)	2 курс	Декабрь	Приглашенный барбер
9.6	Круглый стол «Разговоры на равных» с работодателями	2, 3 курс	Декабрь	Зам. директора по УПР
9.7	Курс «Основы колористики» от компании «Эстель»	2 курс	Январь	Преподаватель спецдисциплин
9.8	Мастер-класс «Кератин, Ботокс для волос» (от выпускницы)	2 курс	Февраль	Выпускница
9.9	Мастер-класс «Наращивание волос»	2, 3 курс	Март	Приглашенный мастер
9.10	Мастер-класс «Салонная укладка» (от директора салона)	2, 3 курс	Апрель	Директор салона- партнера
9.11	Мастер-класс «Чистые ручки» для школьников		Ноябрь	Студенты- активисты
9.12	Мастер-класс «Аквагрим» для школьников		Ноябрь	Студенты- активисты

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
9.13	Мастер-класс «Плетение кос» для школьников		Ноябрь	Студенты- активисты
9.14	Выезд в Шмаковку для оказания парикмахерских услуг	2, 3 курс	Октябрь	Куратор
9.15	Встреча с лучшими работодателями «Поговорим на равных»	2, 3 курс	Июнь	Куратор
9.16	Ярмарка вакансий от предприятий-партнеров	Выпускник	Июнь	Центр трудоустройст ва
10. ПРОФЕССИОНАЛЬНО Е РАЗВИТИЕ, АДАПТАЦИЯ И ТРУДОУСТРОЙСТВО				
10.1	Совместный проект студентов и наставников (создание портфолио)	2, 3 курс	Май	Наставники, кураторы
10.2	Летняя практика на площадках работодателей	2, 3 курс	Июнь- Июль	Зам. директора по УПР
11. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МОДУЛЬ «СТУДЕНЧЕСКИЕ МЕДИА»				

№ Модуль	Мероприятие	Курсы, группы	Сроки	Ответственные
11.1	Освещение мероприятий в колледже в соцсетях и на сайте	1, 2 курс	В течение года	Студенческий совет, пресс- центр
12. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МОДУЛЬ «ВОЛОНТЕРСКАЯ И ДОБРОВОЛЬЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»				
12.1	Акция «Красота для ветеранов» (ко Дню Победы)	2, 3 курс	Май	Волонтерский отряд
12.2	Участие в корпоративных мероприятиях работодателей	2, 3 курс	Май	Куратор
13. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МОДУЛЬ «СТУДЕНЧЕСКИЕ СПОРТИВНЫЕ КЛУБЫ»				
13.1	Спортивные соревнования колледжа	1, 2 курс	Ноябрь	Преподаватель физкультуры

### 5.5. Практическая подготовка

# Аннотация программы учебной практики ПМ 01. Предоставление парикмахерских услуг

### 1. Область применения программы.

Программа учебной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** Технологии индустрии красоты. Программа учебной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место учебной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебная практика входит в профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи учебной практики – требования к результатам освоения учебной практики:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения учебной практики должен:

### иметь практический опыт:

- применения правил бережливого производства, а также правил защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства
- и рабочего процесса;
- соблюдения правил санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги
- по уходу за волосами;
- применения профессионального инструмента и материалов в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения мытья, приемов массажа головы и профилактического ухода за волосами;
- выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины;
- выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов), на волосах различной длины;
- выполнения детских стрижек на волосах различной длины;
- обеспечения эффективной коммуникации
- с клиентом;
- контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
- в сфере парикмахерских услуг;

- организации рабочего пространства
- и рабочего процесса;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора препаратов для выполнения услуги по химическому воздействию (включая завивку и выпрямление волос);
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;
- выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий для клиентов-мужчин и клиентовженщин;
- выполнения различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентовмужчин и клиентов-женщин;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос;
- соблюдения правил санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;
- выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентовмужчин и клиентов-женщин;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
- в сфере парикмахерских услуг;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;

- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги по укладке волос;
- подбора профессиональных продуктов для выполнения укладок, в соответствии с их назначением;
- выполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины;
- выполнения классических и современных, коммерческих мужских укладок на волосах различной длины;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- соблюдения санитарных норм и правил, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных
- и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры
- в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию
- с клиентом способа выполнения услуги;
- подбора и применения украшений
- и постижёрных изделий для причёсок с учётом их назначения;
- выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок
- на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- обеспечения эффективной коммуникации
- с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- Выполнение эскизов и схем женских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;
- Выполнение эскизов и схем мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;
- Описание технологических процессов выполнения мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;

 Разработка и выполнение инструкционно-технологических карт мужских и женских видов парикмахерских работ

### 4. Количество часов на освоение программы учебной практики:

учебной – 144 часа.

#### 5. Тематический план

- Tema 1 Выполнение подготовительных и заключительных работ. Выполнение мятья головы и укладки волос классическими техниками.
  - Тема 2. Выполнение классических стрижек на длинных волосах (Каре, Лесенка)
- Тема 3. Выполнение современных стрижек на волосах средней длины (Каскад, Дебют, филлеровка, текстурирование)
  - Тема 4. Выполнение стрижек на коротких волосах (Пикси, Боб-каре, Шапочка)
  - Тема 5. Выполнение градуированных техник (Маллет, Шегги, Томбой)
  - Тема 6. Выполнение коммерческих стрижек (тренды, работа с клиентскими запросами)
  - Тема 7. Выполнение классических мужских стрижек (Бокс, Полубокс, градуировка)
  - Тема 8. Выполнение современных техник (Фейд, Андеркат, Кроп, Цезарь)
  - Тема 9. Выполнение креативных стрижек (Шторы, Квифф, асимметрия) выполняемой услуги
  - Тема 10. Выполнение стрижки и оформление бороды, усов
  - Тема 11. Выполнение классической и спиральной завивки (женщины)
  - Тема 12. Выполнение биозавивки и прикорневой завивки волос
  - Тема 13. Выполнение кератинового выпрямления (Бьтекс, Лисаж, нанопластика)
  - Тема 14. Коррекция и восстановление после химических процедур
  - Тема 15. Выполнение базового окрашивания волос (корни, вся длина, седина)
  - Тема 16. Выполнение мелирования волос (Штопка, Byaль, AirTouch)
  - Тема 17. Выполнение сложных техник окрашивания (Балаяж, Шатуш, растяжка цвета)
- Тема 18. Выполнение смывки и коррекции цвета волос (Color Off, работа с повреждёнными волосами)
  - Тема 19. Выполнение классических укладок волос (Бомбаж, Голливудские волны, бигуди)
- Тема 20. Выполнение современных техник укладки волос (Пляжные локоны, серф-стиль, работа с плойкой/утюжком)
  - Тема 21. Выполнение собранных причёсок (пучки, косы, жгуты, свадебные варианты)
  - Тема 22. Выполнение наращивания волос
- Тема 23. Выполнение креативных и ретро-причёсок (фотосессии, мероприятия, постижёрные элементы)
- Тема 24. Выполнение креативных и ретро-причёсок (фотосессии, мероприятия, постижёрные элементы)

# Аннотация программы производственной практики ПМ 01. Предоставление парикмахерских услуг

#### 1. Область применения программы.

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа производственной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место производственной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Производственная практика входит в профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи производственной практики – требования к результатам освоения производственной практики:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения производственной практики должен:

#### иметь практический опыт:

- применения правил бережливого производства, а также правил защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства
- и рабочего процесса;
- соблюдения правил санитарии и гигиены, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги
- по уходу за волосами;
- применения профессионального инструмента и материалов в соответствии с правилами эксплуатации и применяемыми технологиями;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения мытья, приемов массажа головы и профилактического ухода за волосами;
- выполнения классических и современных, коммерческих женских стрижек на волосах различной длины;
- выполнения классических и современных, коммерческих мужских стрижек (включая стрижку бороды и усов), на волосах различной длины;
- выполнения детских стрижек на волосах различной длины;
- обеспечения эффективной коммуникации
- с клиентом;
- контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
- в сфере парикмахерских услуг;

- организации рабочего пространства
- и рабочего процесса;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбора препаратов для выполнения услуги по химическому воздействию (включая завивку и выпрямление волос);
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;
- выполнения химического воздействия (включая завивку и выпрямление волос) с использованием базовых и современных технологий для клиентов-мужчин и клиентовженщин;
- выполнения различных вариантов услуг по химическому воздействию для клиентовмужчин и клиентов-женщин;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений, подбор препаратов для выполнения услуги по окрашиванию волос;
- соблюдения правил санитарии и гигиены, требований безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определения типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- проведения диагностики состояния и чувствительности кожи головы и волос перед процедурой;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги;
- выполнения простых и сложных видов окрашивания волос на основе базовых и современных технологий в соответствии с инструкцией производителя для клиентовмужчин и клиентов-женщин;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- соблюдения санитарных норм и правил, требований безопасности и охраны труда
- в сфере парикмахерских услуг;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;

- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию с клиентом способа выполнения услуги по укладке волос;
- подбора профессиональных продуктов для выполнения укладок, в соответствии с их назначением;
- выполнения классических и современных, коммерческих женских укладок на волосах различной длины;
- выполнения классических и современных, коммерческих мужских укладок на волосах различной длины;
- обеспечения эффективной коммуникации с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- применения правил бережливого производства и защиты окружающей среды;
- организации рабочего пространства и рабочего процесса;
- соблюдения санитарных норм и правил, требования безопасности и охраны труда в сфере парикмахерских услуг;
- контроля безопасности и подготовки рабочего места, инструментов, приспособлений;
- применения средств индивидуальной защиты;
- выполнения подготовительных
- и заключительных работ по обслуживанию клиентов;
- визуального осмотра, диагностики состояния поверхности кожи и волос клиента, определение типа и структуры волос;
- подбора и применения профессиональных продуктов для выполнения процедуры
- в соответствии с её назначением;
- определения и подбора по согласованию
- с клиентом способа выполнения услуги;
- подбора и применения украшений
- и постижёрных изделий для причёсок с учётом их назначения;
- выполнения классических и современных, коммерческих собранных женских причёсок на волосах различной длины, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- выполнения классических и современных, коммерческих женских причёсок
- на распущенных волосах, с применением украшений и постижерных изделий, различными инструментами и техниками.
- обеспечения эффективной коммуникации
- с клиентом;
- применения средств контроля качества выполняемой услуги;
- консультирования по подбору профессиональных косметических препаратов для ухода за волосами в домашних условиях
- Выполнение эскизов и схем женских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;
- Выполнение эскизов и схем мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;
- Описание технологических процессов выполнения мужских видов стрижек, окрашиваний, укладок и причёсок;

- Разработка и выполнение инструкционно-технологических карт мужских и женских видов парикмахерских работ
  - **4. Количество часов на освоение программы производственной практики**: производственной— 288 часов.

#### 5. Тематический план

- Тема 1. Выполнение подготовительных и заключительных работ. Мытьё головы и укладка волос классическими техниками.
  - Тема 2. Выполнение классических стрижек на длинных волосах (Каре, Лесенка)
- Тема 3. Выполнение современных стрижек на волосах средней длины (Каскад, Дебют, филлеровка, текстурирование)
  - Тема 4. Выполнение стрижек на коротких волосах (Пикси, Боб-каре, Шапочка)
  - Тема 5. Выполнение градуированных техник (Маллет, Шегги, Томбой)
  - Тема 6. Выполнение коммерческих стрижек (тренды, работа с клиентскими запросами)
  - Тема 7. Выполнение классических мужских стрижек (Бокс, Полубокс, градуировка)
  - Тема 8. Выполнение современных техник (Фейд, Андеркат, Кроп, Цезарь)
  - Тема 9. Выполнение креативных стрижек (Шапочка с выбриванием, Ирокез, Асимметрия).
  - Тема 10. Оформление бороды и усов (коррекция, стрижка, укладка, моделирование).
- Тема 11. Выполнение классической и спиральной завивки (различные диаметры коклюшек).
  - Тема 12. Выполнение биозавивки и прикорневой завивки волос
  - Тема 13. Выполнение кератинового выпрямления (Бьтекс, Лисаж, нанопластика)
  - Тема 14. Коррекция и восстановление после химических процедур
  - Тема 15. Выполнение базового окрашивания волос (корни, вся длина, седина)
  - Тема 16. Выполнение мелирования волос (Штопка, Вуаль, AirTouch)
  - Тема 17. Выполнение сложных техник окрашивания (Балаяж, Шатуш, растяжка цвета)
- Тема 18. Выполнение смывки и коррекции цвета волос (Color Off, работа с повреждёнными волосами)
  - Тема 19. Выполнение классических укладок волос (Бомбаж, Голливудские волны, бигуди)
- Тема 20. Выполнение современных техник укладки волос (Пляжные локоны, серф-стиль, работа с плойкой/утюжком)
  - Тема 21. Выполнение собранных причёсок (пучки, косы, жгуты, свадебные варианты)
  - Тема 22. Выполнение наращивания волос
- Тема 23. Выполнение креативных и ретро-причёсок (фотосессии, мероприятия, постижёрные элементы)
- Тема 24. Выполнение креативных и ретро-причёсок (фотосессии, мероприятия, постижёрные элементы)
  - Тема 25 Выполнение коммерческих стрижек (анализ трендов, работа с клиентом).
  - Тема 26 Выполнение креативных стрижек (Ирокез, Квифф, выбритые узоры)
  - Тема 27 Выполнение работы с повреждёнными волосами (восстановление цвета).
  - Тема 28 Выполнение плетения (французские, африканские, водопадные косы).
  - Тема 29 Выполнение причёски с аксессуарами (ленты, заколки, вуали).
  - Тема 30 Выполнение ленточного наращивания волос.
  - Тема 31 Выполнение капсульного наращивания волос

- Тема 32 Выполнение холодного наращивания волос (микролинки, микрокольца).
- Тема 33 Выполнение ухода за нарощенными волосами (коррекция, снятие).
- Тема 34 Выполнение авангардных стрижек
- Тема 35 Выполнение авангардных окрашиваний
- Тема 36 Выполнение стрижек на вьющиеся волосы
- Тема 37 Выполнение SPA-уходов за волосами (маски, пилинги, массаж).
- Тема 38 Выполнение окрашивания волос в технике «Мех» (размытие корней, мягкие переходы).
- Тема 39 Выполнение окрашивания волос нестандартными цветами (пастельные, фантазийные, fashion-оттенки).
  - Тема 40 Выполнение коррекции окрашивания волос
  - Тема 41 Выполнение работ с натуральными афрокудрями (стрижка, уход, укладка).
  - Тема 42 Выполнение колорирования волос
  - Тема 43 Выполнение окрашивания волос хной
- Тема 44. Выполнение мужского окрашивания (мелирование, камуфляж седины, блондирование)
- Тема 45. Выполнение детских стрижек (работа с ребёнком, безопасные техники, популярные модели)
  - Тема 46. Выполнение экозавивки и щадящих методов химической укладки
- Тема 47. Выполнение диагностики и составление карты волос и кожи головы (трихология для парикмахеров)
- Тема 48. Выполнение итоговой комплексной работы (консультация, подбор образа, выполнение услуги «под ключ»)

# Аннотация программы учебной практики ПМ 03. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям Мастер по наращиванию ресниц

### 1. Область применения программы.

Программа учебной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** Технологии индустрии красоты. Программа учебной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место учебной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Учебная практика входит в профессиональный цикл

### 3. Цели и задачи учебной практики – требования к результатам учебной практики:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения учебной практики должен: **уметь:** 

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены, требования безопасности
  - производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов, расходных материалов
  - производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места
- определять индивидуальные особенности внешности клиента, анатомические особенности ресниц, его потребности
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации
  - соблюдать технологию демакияжа лица
  - выполнять классическое, объемное наращивание ресниц в соответствии с технологией
  - выполнять декорирование ресниц при помощи страз, блесток, цветного пера
- выполнять коррекцию и снятие искусственных ресниц при помощи косметических инструментов и специальных препаратов
  - соблюдать сроки годности профессиональных препаратов
  - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги
  - производить расчет стоимости оказанной услуги

#### 4. Количество часов на освоение программы учебной практики:

# **МДК.03.** Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц учебной практики — 144 часа.

#### 5. Тематический план

Teма 1 Выполнение подготовительных и заключительных работ. Выполнение классического наращивания ресниц.

- Тема 2. Выполнение наращивание ресниц в технике 2D
- Тема 3. Выполнение наращивание ресниц в технике 3D
- Тема 4. Выполнение наращивания ресниц «Кукольный эффект»

- Тема 5. Выполнение наращивания ресниц «Беличий эффект»
- Тема 6. Выполнение наращивания ресниц «Овальный эффект»
- Тема 7. Выполнение наращивания ресниц «Лисий эффект»
- Тема 8. Выполнение наращивания ресниц «Мокрый эффект»
- Тема 9. Выполнение наращивания ресниц «Лисий эффект»
- Тема 10. Выполнение наращивания ресниц 4D
- Тема 11. Выполнение наращивания ресниц 5D
- Тема 12. Выполнение наращивания ресниц с эффектом разреживания
- Тема 13. Выполнение наращивания ресниц «голливудский объём»
- Тема 14. Выполнение наращивания ресниц «Эффект лучики Ким или Кайли»
- Тема 15. Выполнение наращивания ресниц сложными изгибами L и M
- Тема 16. Выполнение наращивания ресниц со стразами, цветными ресницами
- Тема 17. Выполнение наращивания ресниц с учётом рядности
- Тема 18. Выполнение наращивания ресниц для коррекции формы глаз
- Тема 19. Выполнение комбинированных техник наращивания ресниц
- Тема 20. Выполнение наращивание ресниц в стиле Аниме
- Тема 21. Выполнение наращивания ресниц приставной техникой
- Тема 22. Выполнение наращивания ресниц «Butterfle»
- Тема 23. Выполнение конкурсного наращивания ресниц
- Тема 24. Выполнение конкурсного наращивания ресниц

# Аннотация программы производственной практики ПМ 03. Выполнение работ по одной или нескольким профессиям Мастер по наращиванию ресниц

### 1. Область применения программы.

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа производственной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место производственной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Производственная практика входит в профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи производственной практики – требования к результатам освоения производственной практики:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессиональной практики должен:

#### уметь:

- рационально организовывать рабочее место, соблюдать правила санитарии и гигиены,
   требования безопасности
  - производить дезинфекцию и стерилизацию инструментов, расходных материалов
  - производить санитарно-гигиеническую, бактерицидную обработку рабочего места
- определять индивидуальные особенности внешности клиента, анатомические особенности ресниц, его потребности
- использовать оборудование, приспособления, инструменты в соответствии с правилами эксплуатации
  - соблюдать технологию демакияжа лица
  - выполнять классическое, объемное наращивание ресниц в соответствии с технологией
  - выполнять декорирование ресниц при помощи страз, блесток, цветного пера
- выполнять коррекцию и снятие искусственных ресниц при помощи косметических инструментов и специальных препаратов
  - соблюдать сроки годности профессиональных препаратов
  - обсуждать с клиентом качество выполненной услуги
  - производить расчет стоимости оказанной услуги

## 4. Количество часов на освоение программы производственной практики:

# **МДК.03.** Выполнение работ по профессии Мастер по наращиванию ресниц производственной практики – 72 часа.

### 5. Тематический план

Тема 1 Выполнение подготовительных и заключительных работ. Выполнение классического наращивания ресниц. Выполнение наращивание ресниц в технике 2D

Тема 2. Выполнение наращивание ресниц в технике 3D. Выполнение наращивания ресниц «Кукольный эффект»

- Тема 3. Выполнение наращивания ресниц «Беличий эффект» Выполнение наращивания ресниц «Овальный эффект»
- Тема 4. Выполнение наращивания ресниц «Лисий эффект». Выполнение наращивания ресниц «Мокрый эффект»
- Тема 5. Выполнение наращивания ресниц «Лисий эффект». Выполнение наращивания ресниц 4D
- Тема 6. Выполнение наращивания ресниц 5D. Выполнение наращивания ресниц с эффектом разреживания
- Тема 7. Выполнение наращивания ресниц «голливудский объём» Выполнение наращивания ресниц «Эффект лучики Ким или Кайли»
- Тема 8. Выполнение наращивания ресниц сложными изгибами L и M. Выполнение наращивания ресниц со стразами, цветными ресницами
- Тема 9. Выполнение наращивания ресниц с учётом рядности. Выполнение наращивания ресниц для коррекции формы глаз
- Тема 10. Выполнение комбинированных техник наращивания ресниц. Выполнение наращивание ресниц в стиле Аниме
- Teма 11. Выполнение наращивания ресниц приставной техникой. Выполнение наращивания ресниц «Butterfle»
- Тема 12. Выполнение конкурсного наращивания ресниц. Выполнение конкурсного наращивания ресниц

# Аннотация программы учебной практики ПМ.04 ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОФЕССИИ РАБОЧЕГО, ДОЛЖНОСТЯМ СЛУЖАЩИХ (учебная практика)

### Мастер маникюра и педикюра

## 1. Область применения программы.

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** <u>Технологии индустрии красоты.</u> Программа производственной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место производственной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Производственная практика входит в профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

### иметь практический опыт:

Выполнения гигиенической обработки рук и ног перед процедурами.

Проведения классического, аппаратного, комбинированного маникюра и педикюра.

Работы с различными покрытиями (лак, гель-лак, наращивание).

Обработки кутикулы и кожи вокруг ногтя.

Проведения массажа кистей и стоп.

Дезинфекции и стерилизации инструментов.

Консультирования клиентов по уходу за ногтями и кожей рук/ног.

#### уметь:

Определять тип кожи и ногтей, подбирать соответствующие уходовые процедуры.

Выполнять разные виды маникюра и педикюра с учетом состояния ногтевой пластины и кожи.

Работать с профессиональными инструментами и оборудованием (пилки, фрезы, кусачки и др.).

Наносить и снимать декоративные покрытия (лаки, гель-лаки, акрил).

Оказывать первую помощь при случайных травмах во время процедур.

Соблюдать санитарно-гигиенические нормы и правила безопасности.

Рекомендовать клиентам средства для домашнего ухода.

#### знать:

Анатомию и физиологию ногтей, кожи рук и ног.

Виды маникюра и педикюра, их особенности и технологию выполнения.

Основы дезинфекции, стерилизации и антисептики.

Противопоказания к проведению процедур.

Современные материалы и средства для ухода за ногтями.

Правила работы с клиентами, основы этики и психологии общения.

Требования нормативных документов (СанПиН, ГОСТ) в сфере ногтевого сервиса.

### 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

В рамках освоения ПМ.04 Выполнение работ по профессии рабочего, должностям служащих – 108 часа.

#### 5. Тематический план

- **Тема 1.1.** Выполнение гигиенических видов маникюра (**классический**) с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 1.2** Выполнение гигиенических видов маникюра (**европейский**) с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 1.3.** Выполнение **комбинированного** вида маникюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 1.4.** Выполнение **аппаратного** вида маникюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 1.5.** Выполнение ухаживающих видов маникюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 1.6. Ремонт, укрепление, коррекция формы и длины ногтей** рук с использованием разных техник, технологий и материалов с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 2.1** Выполнение гигиенического классического и европейского педикюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 2.2** Выполнение комбинированный педикюр (обрезной + аппаратный) с учетом требований клиента индустрии красоты
- Тема 2.3 Выполнение педикюр с покрытием гель-лаком, реставрации ногтей стоп
- **Тема 2.4** Выполнение ухаживающих видов педикюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 2.5** Выполнение SPA-педикюр: уход и релакс с использованием аппаратного педикюра с учетом требований клиента индустрии красоты
- Тема 2.6 Выполние массажа стоп и голеней с учетом требований клиента индустрии красоты
- **Тема 2.7** Выполнение обработки стопы особые случаи с проблемными стопами, обработку стопы в технике дисками с учетом требований клиента индустрии красоты

# Аннотация программы производственной практики ПМ.04 ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ПРОФЕССИИ РАБОЧЕГО, ДОЛЖНОСТЯМ СЛУЖАШИХ

## Мастер маникюра и педикюра (производственная практика)

### 1. Область применения программы.

Программа производственной практики является частью основной профессиональной образовательной программы в соответствии с ФГОС профессии СПО **43.02.17** Технологии индустрии красоты. Программа производственной практики может быть использована в дополнительном профессиональном образовании (в программах повышения квалификации и переподготовки парикмахеров)

# 2. Место производственной практики в структуре основной профессиональной образовательной программы:

Производственная практика входит в профессиональный цикл

# 3. Цели и задачи профессионального модуля — требования к результатам освоения дисциплины:

С целью овладения указанным видом профессиональной деятельности и соответствующими профессиональными компетенциями обучающийся в ходе освоения профессионального модуля должен:

### иметь практический опыт:

Выполнения гигиенической обработки рук и ног перед процедурами.

Проведения классического, аппаратного, комбинированного маникюра и педикюра.

Работы с различными покрытиями (лак, гель-лак, наращивание).

Обработки кутикулы и кожи вокруг ногтя.

Проведения массажа кистей и стоп.

Дезинфекции и стерилизации инструментов.

Консультирования клиентов по уходу за ногтями и кожей рук/ног.

### уметь:

Определять тип кожи и ногтей, подбирать соответствующие уходовые процедуры.

Выполнять разные виды маникюра и педикюра с учетом состояния ногтевой пластины и кожи.

Работать с профессиональными инструментами и оборудованием (пилки, фрезы, кусачки и др.).

Наносить и снимать декоративные покрытия (лаки, гель-лаки, акрил).

Оказывать первую помощь при случайных травмах во время процедур.

Соблюдать санитарно-гигиенические нормы и правила безопасности.

Рекомендовать клиентам средства для домашнего ухода.

#### знать:

Анатомию и физиологию ногтей, кожи рук и ног.

Виды маникюра и педикюра, их особенности и технологию выполнения.

Основы дезинфекции, стерилизации и антисептики.

Противопоказания к проведению процедур.

Современные материалы и средства для ухода за ногтями.

Правила работы с клиентами, основы этики и психологии общения.

Требования нормативных документов (СанПиН, ГОСТ) в сфере ногтевого сервиса.

## 4. Количество часов на освоение программы профессионального модуля:

В рамках освоения  $\Pi M.04$  Выполнение работ по профессии рабочего, должностям служащих

### - 72 часа

#### 5. Тематический план

- Тема 1.1. Выполнение маникюрных услуг.
- Тема 1.2. Выполнение педикюрных услуг.
- Тема 1.3. Выполнение услуг по моделированию и дизайну ногтей

#### 5.6. Государственная итоговая аттестация

#### Аннотация к программе государственной итоговой аттестации (ГИА)

### 1. Назначение и статус программы

Программа государственной итоговой аттестации (ГИА) является обязательным компонентом основной профессиональной образовательной программы (ОПОП) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования (ФГОС СПО) по специальности 43.02.17 «Технологии индустрии красоты». Программа определяет структуру, содержание, порядок организации и проведения ГИА для выпускников очной формы обучения (нормативный срок 2 года 10 месяцев).

#### 2. Цель и задачи ГИА

• **Цель:** Установление соответствия уровня знаний, умений, навыков и сформированности компетенций выпускников требованиям ФГОС СПО и их готовности к самостоятельной профессиональной деятельности в качестве «специалиста индустрии красоты».

#### • Задачи:

- Проверка способности выпускников решать профессиональные задачи в соответствии с видами деятельности.
  - о Оценка степени сформированности общих (ОК) и профессиональных (ПК) компетенций.
- Определение соответствия подготовки выпускников требованиям регионального рынка труда.

#### 3. Формы проведения ГИА

В соответствии с ФГОС СПО, ГИА проводится в двух формах:

- 1. Защита выпускной квалификационной работы (дипломного проекта/работы).
- 2. Демонстрационный экзамен.
- 4. Содержание и структура ГИА
- Демонстрационный экзамен: Проводится с использованием комплекта оценочной документации (КОД 43.02.17-2-2025) и включает выполнение комплексных практических заданий, моделирующих реальные профессиональные ситуации. Экзамен состоит из инвариантной (обязательной) и вариативной частей, охватывающих все ключевые профессиональные модули: стрижки, окрашивание, химическое воздействие, укладку и создание причесок.
- Выпускная квалификационная работа (ВКР): Тематика работ соответствует содержанию профессиональных модулей и направлена на разработку и глубокий анализ конкретных парикмахерских услуг (например, «Разработка мелирования волос различными техниками», «Разработка современных коммерческих женских причесок»). Объем работы составляет 50-100 страниц.

#### 5. Критерии оценки

- Оценка результатов ГИА выставляется по пятибалльной шкале («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»).
- Демонстрационный экзамен оценивается по 100-балльной системе с последующим переводом в пятибалльную шкалу.
- Защита ВКР оценивается на основе критериев, включающих актуальность, глубину проработки, самостоятельность, качество оформления и умение презентовать и защитить свою работу.

### 6. Состав государственной экзаменационной комиссии (ГЭК)

В состав ГЭК включены представители администрации колледжа, ведущие преподаватели специальных дисциплин, а также ключевые эксперты-работодатели из парикмахерских салонов г. Лесозаводска («Плюс», «Нефертити», «Kreatiff»), что обеспечивает объективность и практикоориентированность оценки.

#### 7. Особые условия

Программой предусмотрен порядок подачи и рассмотрения апелляций выпускниками, несогласными с результатами ГИА. Также подробно описаны особенности проведения ГИА для лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов, включая создание специальных условий и предоставление необходимой технической помощи.

#### Раздел 6. Условия реализации образовательной программы

- 6.1. Материально-техническое и учебно-методическое обеспечение образовательной программы
- 6.1.1. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению реализации образовательной программы установлены в соответствующем ФГОС СПО.

Состав материально-технического и учебно-методического обеспечения, используемого в образовательном процессе, определяется в рабочих программах дисциплин (модулей).

6.1.2. Перечень специальных помещений для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой

#### Кабинеты:

Социально-гуманитарных дисциплин;

Общепрофессиональных дисциплин и МДК;

Безопасности жизнедеятельности;

Кабинет «Самостоятельной и воспитательной работы»

### Мастерские/зоны по видам работ

Визаж и стилистика

Парикмахерское искусство

Залы:

- библиотека, читальный зал с выходом в Интернет;
- актовый зал.
- 6.1.3 Минимально необходимый для реализации ОП СПО перечень материальнотехнического обеспечения и перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения:

## Кабинеты «Социально-гуманитарных дисциплин»

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессионального модуля, дисциплины
1.	посадочные места по количеству обучающихся (столы, стулья)	Мебель	основное	регулируемые по высоте	СГ. 01 СГ. 02
2.	рабочее место преподавателя	Мебель	основное	на усмотрение ОО	СГ. 05 СГ.06 ОПОП
3.	Доска меловая/маркерная/интерактивная	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	CI .00 OHOH
4.	Сетевой фильтр	TC	основное	на усмотрение ОО	
5.	Компьютер преподавателя с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), образовательный контент и система защиты от вредоносной информации)	TC	основное	на усмотрение ОО	
6.	Наглядные плакаты по соответствующим тематикам дисциплин	УМК	основное	на усмотрение ОО	
7.	наушники с микрофоном	TC	специализированное	на усмотрение ОО	СГ.02

# Кабинеты «Общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей»

№	Наименование	Тип	Основное/	Краткая (рамочная)	Код профессионального
			специализированное	техническая	модуля, дисциплины
				характеристика	
1	посадочные места по количеству	Мебель	основное	регулируемые по высоте	ОП.02
	обучающихся (столы, стулья)				ОП.03
2	рабочее место преподавателя	Мебель	основное	на усмотрение ОО	ОП. 04
3	Доска	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	ОП. 05
	меловая/маркерная/интерактивная				ОП. 06
4	Сетевой фильтр	TC	основное	на усмотрение ОО	ПМ.01
5	Компьютер преподавателя с	TC	основное	на усмотрение ОО	ПМ.02
	периферией/ноутбук				ПМ.03
	(лицензионное программное				ПМ.04

обра сист	спечение (ПО), разовательный контент и тема защиты от вредоносной рормации)				
пері (лиі обес обра	мпьютер обучающегося с риферией/ноутбук цензионное программное спечение (ПО), разовательный контент и тема защиты от вредоносной формации)	TC	основное	соединение всех компьютеров, установленных в кабинете в единую сеть, с выходом через проксисервер в Интернет	ОП. 01

## Кабинет «Безопасности жизнедеятельности»

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код дисциплины
1.	посадочные места по количеству обучающихся (столы, стулья)	Мебель	основное	регулируемые по высоте	СГ.03
2.	рабочее место преподавателя	Мебель	основное	на усмотрение 00	
3.	индивидуальные средства защиты (респираторы, противогазы, ватно-марлевые повязки)	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
4.	общевойсковой защитный комплект	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
5.	войсковые индивидуальные аптечки	Оборудование	основное	на усмотрение 00	
6.	сумки и комплекты медицинского имущества для оказания первой медицинской, доврачебной помощи (сумка СМС)	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
7.	перевязочные средства (бинты, лейкопластыри, вата медицинская компрессная, косынка медицинская (перевязочная), повязка медицинская большая стерильная, повязка медицинская малая стерильная)	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
8.	медицинские предметы расходные (булавка безопасная, шина проволочная, шина фанерная)	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
9.	грелка	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код дисциплины
10.	жгут кровоостанавливающий	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
11.	индивидуальный перевязочный пакет	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
12.	шприц-тюбик одноразового пользования	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
13.	носилки санитарные	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
14.	макет простейшего укрытия в разрезе	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
15.	макет убежища в разрезе	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
16.	массогабаритный макет автомата Калашникова	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
17.	макеты мин и гранат	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
18.	тренажер сердечно-легочной и мозговой реанимации, пружинно-механический с индикацией правильности выполнения действий и тестовыми режимами «манекен»	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
19.	медицинская кушетка	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
20.	медицинская ширма	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
21.	компьютер с программным обеспечением для преподавателя (системный блок, монитор, клавиатура, мышь)	TC	основное	на усмотрение ОО	
22.	экран (доска)	TC	основное	на усмотрение ОО	
23.	мультимедиапроектор	TC	основное	на усмотрение ОО	
24.	видеотека мультимедийных учебных программ (мультимедийные обучающие программы и электронные учебники по основным разделам БЖ, видеофильмы по разделам курса БЖ, презентации по темам безопасности жизнедеятельности)	УМК	основное	на усмотрение ОО	
25.	нормативно-правовые документы	УМК	основное	на усмотрение ОО	
26.	наборы плакатов (первая медицинская помощь, военная форма, стрелковое оружие,	УМК	основное	на усмотрение ОО	

J	Vo	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код дисциплины
		теоретические основы ведения огня из стрелкового оружия, мины и гранаты, терроризм- угроза обществу, государственные и военные				
		символы Р.Ф., твои ГЕРОИ - Россия)				

## Кабинет «Самостоятельной и воспитательной работы»

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессионального модуля, дисциплины
1.	посадочные места по количеству обучающихся (столы, стулья)	Мебель	основное	регулируемые по высоте	
2.	рабочее место преподавателя/тьютора	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
3.	МФУ	Оборудование	основное	принтер, сканер, копир	
4.	компьютер с программным обеспечением для преподавателя (системный блок, монитор, клавиатура, мышь) с выходом в Интернет	TC	основное	на усмотрение ОО	
5.	экран (доска)	TC	основное	на усмотрение ОО	
6.	мультимедиапроектор	TC	основное	на усмотрение ОО	
7.	комплект методических материалов	УМК	основное	на усмотрение ОО	

# Мастерская «Визаж и стилистика»

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессионального модуля, дисциплины
---	--------------	-----	---------------------------------	---	--

1	Стерилизатор термический	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
2	стол для кронтов и стерилизатора	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
3	Кронт для предстерилизационной обработки инструментов	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
4	Туалетный столик	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
5	Большая кольцевая лампа визажиста светодиодная	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
6	Столик косметический трёхъярусный на колесах	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
7	Алюминиевый стул визажиста-бровиста с подголовником	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
8	Воскоплав	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
9	Зеркальце косметическое с ручкой	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	ПМ.03
10	Линейка анатомическая	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
11	Циркуль для бровей ЛЕОНАРДО	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
12	Линейка канцелярская	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
13	Нить для тридинга	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
14	Емкость для разведения краски	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
15	Поднос пластиковый универсальный	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
16	Миска для воды пластиковая D 22	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
17	Мисочка пластиковая (стеклянная) D 6	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
18	Пинцет для бровей	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	

19	Набор кистей для макияжа	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО
20	Щипцы для завивки электрические с насадками	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО
21	Стакан пластиковый	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО
22	Расчёска для бровей	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО
23	Скошенная кисть для бровей	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО

# Мастерская «Парикмахерское искусство»

№	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессионального модуля, дисциплины
1	Водонагреватель	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	ПМ.01
2	Бак для волос с крышкой	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
3	Бак для мусора	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
4	Стол	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
5	Парикмахерское модульное рабочее место	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
6	Парикмахерское кресло	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
7	Парикмахерская лаборатория	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
8	Стул мастера	Мебель	специализированное	на усмотрение ОО	
9	Тележка парикмахерская	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	

10	Мойка парикмахерская	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
11	Весы парикмахерские	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
12	Фен	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
13	Щипцы	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
14	Набор коклюшек	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	
15	Машинка для стрижки волос	Оборудование	специализированное	на усмотрение ОО	

## Спортивный комплекс

Nº	Наименование	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессиональног о модуля, дисциплины
1.	рабочее место преподавателя	Мебель	основное	на усмотрение 00	СГ 04
2.	шкафы для одежды	Мебель	основное	на усмотрение 00	
3.	стулья/скамейки	Мебель	основное	на усмотрение 00	
4.	спортивный инвентарь и оборудование	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
5.	открытые спортивные площадки	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
6.	компьютер с программным обеспечением для преподавателя (системный блок, монитор, клавиатура, мышь)	TC	основное	на усмотрение ОО	
7.	комплект учебно-методических материалов	УМК	основное	на усмотрение ОО	

Читальный зал / библиотека / актовый зал

№	<u>Наименование</u>	Тип	Основное/ специализированное	Краткая (рамочная) техническая характеристика	Код профессионального модуля, дисциплины
1	посадочные места по количеству обучающихся (столы, стулья)	Мебель	основное	регулируемые по высоте	
2	Компьютер с периферией/ноутбук (лицензионное программное обеспечение (ПО), система защиты от вредоносной информации)	TC	основное	на усмотрение ОО	
3	Стол библиотекаря с ящиками	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
4	Кресло библиотекаря	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
5	Стеллажи библиотечные	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
6	Сетевой фильтр	TC	основное	на усмотрение ОО	
7	Стул/кресло для актового зала	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
8	Трибуна	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
9	Системы хранения светового и акустического оборудования	Мебель	основное	на усмотрение ОО	
10	Вокальный микрофон	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
11	Кондиционер	TC	основное	на усмотрение ОО	
12	Звукоусиливающая аппаратура с комплектом акустических систем	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
13	Проектор для актового зала	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	
14	Экран большого размера	Оборудование	основное	на усмотрение ОО	

Перечень необходимого комплекта лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения.

№	Наименование лицензионного и свободно распространяемого программного	Код и наименование учебной дисциплины (модуля)		
п/п	обеспечения, в том числе отечественного производства			
1	Операционная система	ОП.01 Информационное обеспечение профессиональной		
		деятельности		

Офисный пакет для работы с текстовыми/табличными/графическими	
документами	
Антивирусные программы	

### 6.2. Применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий

Программа сочетает обучение в образовательной организации и на рабочем месте на базе работодателя с широким использованием в обучении цифровых технологий.

При реализации образовательной программы возможно применение электронного обучения и дистанционных образовательных технологий.

#### 6.3. Кадровые условия реализации образовательной программы

Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы установлены в соответствующем ФГОС СПО.

Реализация образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.), и имеющими стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет.

Работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации не реже одного раза в три года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности: 33 Сервис, оказание услуг населению (торговля, техническое обслуживание, ремонт, предоставление персональных услуг, услуги гостеприимства, общественное питание и пр.), а также в других областях профессиональной деятельности и (или) сферах профессиональной деятельности при условии соответствия полученных компетенций требованиям к квалификации педагогического работника.

Доля педагогических работников (в приведенных к целочисленным значениям ставок), имеющих опыт деятельности не менее трех лет в организациях, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, в общем числе педагогических работников, обеспечивающих освоение обучающимися профессиональных модулей образовательной программы, должна быть не менее 25 %.

#### 6.4. Расчеты финансового обеспечения реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы в соответствии с направленностью и квалификацией осуществляются в соответствии с Перечнем и составом стоимостных групп профессий и специальностей по государственным услугам по реализации основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального образования — программ подготовки специалистов среднего звена, итоговые значения и величина составляющих базовых нормативов затрат по государственным услугам по стоимостным группам профессий и специальностей, отраслевые корректирующие коэффициенты и порядок их применения, утверждаемые Минпросвещения России ежегодно.

Финансовое обеспечение реализации образовательной программы, определенное в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 29 декабря 2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», включает в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обучения с учетом обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников за выполняемую ими учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Образовательная организация приводит расчетную величину стоимости услуги в соответствии с рекомендациями федеральных и региональных нормативных документов.